

LA OBRA DEL DIRECTORIO

Derechos sagrados

Si la obra del Directorio ha encontrado hasta ahora asentimiento, conformidad, o al menos acatamiento, débese, más que al aparato de fuerza que tras sus disposiciones se levanta, al sentido de la medida que ha presidido hasta el presente las pasadas iniciativas. En el camino de dolorosos cercenamientos y de sacrificios que sigue el Directorio, aún no ha hallado eco general el vocablo «atropello». El bistori va profundizando en la herida, y las ávidas miradas del país siguen nerviosamente los movimientos del operador al advertir cómo la mano, a la que nadie puede exigir experiencia, separa diestramente la masa viciada de los delicadísimos ligamentos, nervios y arterias absolutamente necesarios para la vida.

No; no es fácil la labor de destruir cuando se siguen procedimientos europeos, propios de gentes civilizadas; cuando la destrucción la opera el análisis y la justicia, y no la pasión y la venganza; por eso es muy plausible la cautela, que nunca parecerá excesiva, con que quiere proceder y procede el Directorio, estudiando prudentemente toda medida, aun sin propósito de extremos radicalismos.

Por eso creemos que si la protesta a que la nota publicada ayer por el Directorio se refería—nota un poco confusa, por inconcreta—es hija de la medida adoptada con respecto a la incompatibilidad de los ex ministros en las Compañías de servicios públicos, no hallará un eco de simpatía en el país. Ahora bien, si se combate la «tendencia» que se inicia, descubre o simplemente se adivina, las censuras recaerán sobre hechos no acaecidos, y la protesta sólo tendrá el valor de un grito de alarma.

La medida del Directorio es ponderada, pero hubiera dejado de serlo si se hubieran puesto trabas a los hombres públicos para el ejercicio de una industria particular, o de cargos retribuidos por Empresas cuya vida sea esencialmente ajena a la del Estado. Creemos que la disposición será oportunamente aclarada y que en definitiva no va más allá de donde un verdadero espíritu de justicia lo permita.

Anticiábase también otra disposición análoga respecto del desempeño de cargos en la Administración pública del Estado en relación con Empresas y Sociedades, materia ardua y difícil que también exige suma prudencia para que la justicia de una labor moralizadora no se convierta en atropello. En ambas disposiciones roza el Directorio el sagrado de los derechos privados; mas todo puede tener realidad plausible mientras no se prive a un solo ciudadano, a uno solo, de los derechos intangibles emanados de su esfuerzo y de su libertad de trabajo.

EN GUATEMALA

La intensificación del tráfico con España

Guatemala, 18.—Comentando con elogio el discurso que en Madrid pronunció el general Primo de Rivera, el día de la Fiesta de la Raza, la Prensa recoge su promesa de intensificar el tráfico marítimo entre España y América, y lamenta que aún no toquen en Puerto Barrios los barcos iberos para recuperar los mercados centroamericanos.

Dice un periódico que entiende ser de más utilidad y eficacia para España el aumento de barcos mercantes para hacer el tráfico con América que no el invertir el dinero en la construcción de la Avenida de América que se proyecta en Madrid.

Termina diciendo que hay que evitar el abandono en que se hallan los españoles residentes en el Istmo, quienes por falta de línea española que toque en puertos centroamericanos se ven forzados a negociar con países sajones.

Según telegramas recibidos en esta capital, un «trust» de banqueros norteamericanos se propone invertir 50 millones de dólares en empresas agrícolas e industriales en Guatemala, El Salvador y Honduras.

LA MISION ITALIANA A MEJICO

Declaraciones de Ego Garibaldi

Roma, 19.—Ego Garibaldi, nombrado por el Gobierno italiano jefe de la Misión comercial especial que marchará en breve a Méjico, es sobrino de Garibaldi y ex combatiente de la gran guerra, en la que resultó mutilado. Ha residido mucho tiempo en Méjico, y durante su misión ostentará el título de ministro plenipotenciario.

Interviuado por «Il Popolo d'Italia», Ego Garibaldi ha declarado:

«Mi misión será larga, y tendrá un carácter puramente comercial. Abandoné Italia cuando su vida nacional corría un gran peligro, cuando el bolchevismo amenazaba sumergirlo todo, destruyendo el provecho de nuestra victoria y de nuestros sacrificios. Al regresar, después de varios años de ausencia, me siento orgulloso por la magnífica obra realizada por el fascismo para el resurgimiento de la patria. Estoy seguro de que el Gobierno fascista, que ha llevado a cabo tantas obras útiles en un solo año de laboriosa actividad, y que presenta para el porvenir las mejores promesas, es el Gobierno que más se aproxima al ideal por el que combatimos. En los días en que el resurgimiento estaba todavía en preparación, estábamos de corazón con Mussolini. Debemos permanecerle fieles en el momento en que el Gobierno por él formado intenta realizar su vasto programa de acción práctica. Ha llegado la hora de obrar. El pueblo está cansado de palabras y promesas, y por eso Mussolini y su Gobierno practican una política de realidades, encontrando el favor de la inmensa mayoría del país y la aprobación del extranjero.

Sería un grave error poner obstáculos a la obra de Mussolini con tentativas inoportunas, como por ejemplo la organización garibaldina en Francia, que tiene por jefe a mi hermano Ricciotti.

No comprendo el fin que persigue esta organización, y tanto mis compañeros de armas como yo nos hemos negado siempre a entrar en ella. Esta organización, creada en Francia, se considera en el Extranjero como antifascista, cuando, según declaración de mi hermano, no es ni fascista ni antifascista.

Sea como sea, deseo por mi parte permanecer extraño por completo a este movimiento, que juzgo peligroso, aunque no sea más que por el hecho de prestarse a interpretaciones erróneas y por su falsa situación, hábilmente explotada por los enemigos de nuestra patria, lo que puede hacerla aparecer como opuesta al fascismo y al Gobierno nacional.»

La protección de Francia a su navegación marítima y a su construcción naval

Como demostración de la decisión del Gobierno francés y de los sacrificios que se impone, a pesar del enorme déficit de sus presupuestos, para fomentar sus servicios de navegación y de construcción naval, publica el periódico de Nueva York «Marine Engineering» una lista de los nuevos vapores que construye la Compañía de Mensajerías Marítimas Francesa, en virtud de su convenio con el Estado, denominándolo «El programa más importante de construcción naval del día».

Dicho programa, que comprende la construcción de ocho vapores, con un tonelaje total de más de cien mil toneladas, está encomendado a varios astilleros franceses, y excepción hecha de los vapores «Champollion» y «Marianne», destinados a la línea del Mediterráneo de dicha Compañía, los seis restantes, cuatro de ellos ya nombrados, «Aramis», «D'Artagnan», «Le Comte de Lisle» y «Explorateur» Grandider», están asignados a sus líneas transatlánticas.

La realización del anterior programa, que representa una nueva carga para el Tesoro francés sobre las que le impone su convenio con la referida Compañía naviera, da clara idea de la decidida protección que presta Francia a su Marina mercante, y en la cual no desmaya un momento, considerándola como base principal de sus relaciones comerciales.

La Conferencia Internacional de emigración

Roma, 19.—Si la iniciativa italiana de convocar una Conferencia internacional de emigración es aprobada—como casi puede asegurarse—en el Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Emigración, dicha Conferencia se celebrará en Roma durante los primeros días del año 1924.

La reunión tendrá un carácter técnico más bien que diplomático, y buscará los acuerdos deseables y posibles para establecer una coordinación entre los servicios de emigración e inmigración.

La Conferencia se ocupará, además, de los asuntos siguientes: transporte de emigrantes; higiene y servicios sanitarios; colaboración entre los servicios de emigración e inmigración de los diferentes países; asistencia a los emigrantes en los puertos de embarque y desembarque, y también a los emigrantes, por parte de las instituciones privadas, especialmente a las mujeres y niños; medios que deben emplearse para reglamentar la emigración, según las necesidades de la mano de obra de los países de inmigración (servicios de información sobre el mercado del trabajo, servicios de colocación y empresas de colonización); desarrollo de la cooperación, de la previsión y de la mutualidad entre los inmigrantes; bases para la negociación de Tratados de emigración.

EL NUEVO REGIMEN

El gobernador de Madrid dispone se fijen listas de precios en los comercios

Los pequeños comerciantes de Manresa se ofrecen al gobernador de Barcelona para el abaratamiento de los artículos

Declaraciones del Sr. Cierva

DEBE SACRIFICARSE TODO POR EL BIEN DE ESPAÑA Y DE LA MONARQUÍA

A B C publica las siguientes declaraciones del Sr. Cierva:

«Nada he de rectificar de lo que he dicho en un artículo escrito a los pocos días del movimiento militar de septiembre último para el *Diario Español*, de Buenos Aires, que la Prensa ha publicado recientemente. En otros posteriores he comentado los sucesos políticos con el mismo espíritu imparcial, y creo poder decir que patriótico. Prefiero que mi opinión se conozca bastante tiempo después de escrita, para que pueda confrontarse con los hechos acaecidos con posterioridad.

—Lo único que puedo decir ahora es que debemos todos apoyar a este Gobierno militar, para que cumpla su misión y rijan durante mucho tiempo los destinos de España. Si fracasara o creyera que debía abandonar en plazo breve el Poder, la catástrofe política sería irremediable. Pasados los primeros tiempos de fiscalización y medidas severas, podrán gobernar más suavemente; pero sabiendo todos que pasaron los tiempos de desbarajuste e impunidad.

—Ya sé que hay que hacer sacrificios, y aun sufrir algunas injusticias. Pero eso nada vale ante el bien general. Como siempre, algunos periódicos me combaten a diario. Ahora estamos en eso del caciquismo murciano. No hay más cacique que yo, como antes no había más culpable que yo en lo de Marruecos. Soy un hombre muy malo, el más malo de todos. ¡Qué le hemos de hacer! Mi sistema de defensa no se parece a los que generalmente se emplean. Me inspiran tal respeto los juicios ajenos, que no hago nada por convencer a mis tenaces adversarios de que son injustos. Cuando ellos lo hacen les tendré cuenta, y yo no debo perjudicarlos, rogándoles que me dejen quieto. Y así resultan condenados a tener que seguir hablando mal de mí todos los días, porque como callando nada obtienen de mí, si callan espontáneamente la gente creerá que será por algo, y es un mal negocio. Ese es mi sistema; aparte que no son tontos los españoles, y saben que en toda España hay deficiencias administrativas, y no se atribuyen a ningún hombre político especialmente; y cuando a mí se me atribuye todo lo que pasa, ha pasado y pasará en Murcia, donde hay liberales y reformistas, etc., además de conservadores, piensan que algo perseguirán esos periódicos que no se puede confesar; como cuando me presentan angustiado por haber perdido Consejos de Compañías, cuando yo no pertenezco a ninguna que tenga relación directa con el Estado. Ya veremos algún día, si al público interesa el examen de esas cosas, a qué obedecerá y quiénes son los condenados a seguir perpetuamente hablando mal de mí, sólo de mí. Si antes no les pasa lo que a tantos otros que siguieron el mismo camino, en que se secaron un buen día. Y creo que éstos también se secarán.

—Sobre todo, el bien de España y de la Monarquía. Esto ha de ser lo que todo buen ciudadano debe procurar.»

Los obispos y el nuevo régimen

DOS PASTORALES

El obispo de Málaga, al ordenar a sus diócesanos que eleven sus peticiones al Cielo para pedir que Dios conceda acierto a los gobernantes, dice:

«Y como las naciones en definitiva serán lo que sean los pueblos que las forman y éstos lo que sean las familias de que se componen y éstas lo que sean sus individuos, acompañemos nuestra oración por la patria con una firme y valiente decisión de hacernos más buenos todos, sacerdotes y seglares, directores y dirigidos, cumpliendo de nuevo y mejor con nuestros deberes para con Dios, con nuestros prójimos y con nosotros mismos, y estemos ciertos que con las bendiciones que de Dios traerán nuestras oraciones así acompañadas y con las facilidades y cooperaciones que tal reforma de la vida ciudadana aportarán al orden y al bien común, la ansiada renovación, tan venida por nuestro Gobierno, será muy presto el hecho más culminante de varios siglos de historia patria.»

Con igual ocasión dice docuamente el obispo de Avila:

«En períodos normales son grandes los deberes que todo ciudadano tiene en el ejercicio de sus derechos políticos y sociales. Mas estos deberes suben de punto, cuando una nación se halla en estado completa o parcialmente constituyente, como de hecho se halla hoy nuestra España. Entonces el voto adquiere mayor gravedad y trascendencia, y no sólo el voto directo, sino la pasiva adhesión y la cooperación activa tienen suma trascendencia en plasmar o consolidar un nuevo orden de cosas. Como en la elección de candidatos los deja la autoridad eclesiástica al juicio de la conciencia de cada cual, y condena sólo el fraude, la venta, el elegir conscientemente al indigno y la perjudicial abstención, así en los momentos trascendentales de cambio de régimen, la Iglesia, en su serena posición llena de amor a la patria, hace un llamamiento a todos sus hijos para que obren a impulsos de su conciencia buscando el bien de la religión y de la patria, que estriban en la paz y en el orden social.»

Y añade:

«No olvidéis jamás en vuestras visitas al Santísimo Sacramento las necesidades de la Iglesia y del Estado. La tradición cristiana ha reconocido siempre este deber de rogar por nuestros superiores espirituales y temporales «pro regibus et omnibus qui in sublimitate sunt, ut quietam et tranquillam vitam agamus»: por los Reyes y todos los que ocupan cargos de autoridad para que gocemos de paz y tranquilidad, indicando con estas palabras al apóstol San Pablo que al rogar por nuestros superiores rogamus por nuestro provecho y bienestar.»

Disposiciones de la «Gaceta»

De la Presidencia del Directorio: Real decreto declarando jubilado a D. Nicolás Amador y López, jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos, concediéndole honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos.

—Real orden disponiendo que en lo sucesivo desempeñe la presidencia de la Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar el director general o jefe superior de Administración más antiguo del departamento de Hacienda.

—Otra disponiendo que hasta el 31 de diciembre próximo quede en suspenso la ejecución de providencias derivadas de los procedimientos y diligencias instruidas por las Jefaturas de Montes de las provincias, con motivo de las rotaciones arbitrarias efectuadas en los montes o terrenos de propios y de aprovechamiento común.

De los departamentos ministeriales: GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden concediendo a D. Luis Condé Cid la excedencia en el cargo de médico forense y de la Prisión preventiva del Juzgado de primera instancia de Torrelaguna.

—Otra ídem a D. Francisco Compán Miranda la excedencia en el cargo de médico forense y de la prisión preventiva del Juzgado de primera instancia de Ceuta.

—Otra ídem a D. José Basterrechea la excedencia en el cargo de médico forense y de la Prisión preventiva del Juzgado de primera instancia de Pego.

—Otra declarando en situación de excedencia voluntaria a D. Jesús Corujo Valvidares, registrador de la Propiedad de Vitoria.

—Otra ídem ídem ídem a D. José Estévez Carrera, registrador de la Propiedad de Montilla.

—Otra circular disponiendo se dé a la amortización la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Zaragoza, vacante por jubilación de D. Cándido Marina Ontoso.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo se dé a la amortización la vacante del general de brigada, procedente de Ingenieros, D. Guillermo de Aubarède y Kierurf, fallecido.

HACIENDA.—Real orden reduciendo a 23 el número de auxiliares administrativos del Catastro de rústica que han de prestar servicio en la Jefatura provincial de Madrid.

GOBERNACION.—Real orden declarando amortizada la plaza de inspector de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, vacante por jubilación de D. Eduardo Lefler Martínez.

—Otra ídem ídem la plaza de agente del

Cuerpo de Vigilancia, vacante por renuncia de D. Germán Canseco Gutiérrez.

—Otra aprobando el reglamento orgánico de las Corporaciones de carteros de España. INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden desestimando instancia de la Real Academia de Buenas Letras, de Barcelona, solicitando que se constituya en el Archivo de la Corona de Aragón una Junta de Patronato o administrativa.

—Otra declarando suspensión de empleo y sueldo a doña María Dolores Moreno, maestra de la Escuela nacional de Cheles (Badajoz).

—Otra amortizando una plaza de oficial de tercer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, vacante por haber pasado a supernumerario D. Carlos Ramos Ruiz.

—Otra relativa a dietas de funcionarios de este departamento ministerial que salgan de esta corte para presidir cualquier subasta pública de bienes inmuebles pertenecientes a fundaciones particulares.

—Otra disponiendo se amortice una plaza de 2.000 pesetas en el escalafón de auxiliares de Escuelas Normales de Maestras.

—Otra disponiendo que D. Pelegrín Miralpeix Solsona sea dado definitivamente de baja en el Cuerpo de Fieles Contrastes de Pesas y Medidas.

Disposiciones del «Diario Oficial»

Se suprimen las convocatorias en las Academias militares

Dispuesto por real orden de 17 de agosto último (D. O. núm. 180) que el año próximo no haya convocatoria para ingreso en las Academias Militares, los aspirantes que tenían algún ejercicio aprobado han de sufrir, con la consiguiente interrupción de sus estudios, la incertidumbre de su porvenir. Y como de la nueva organización que se ha de dar al Ejército pudiera derivarse que la suspensión de las convocatorias durase más de un año, y que se innovara el régimen militar escolar; con el fin de evitar en lo posible perjuicio a dichos aspirantes, y armonizando los intereses de éstos con los del Estado, se dispone:

Primero. En los meses de mayo próximo y de 1925 podrán presentarse a exámenes en las Academias Militares, con el mismo programa y bases que sirvieron para la convocatoria última y fueron publicadas por real orden circular de 16 de enero del corriente año (D. O. núm. 12), los aspirantes que en la actualidad tengan aprobado por lo menos el segundo ejercicio del primer grupo.

Segundo. Los que en dichos exámenes fueren aprobados en la totalidad de los ejercicios obtendrán plaza en la Academia cuando sea llamada para ingresar la primera convocatoria, debiendo someterse al régimen que para entonces se establezca.

Los que en dichos exámenes no aprobaran todos los ejercicios, no podrán alegar derecho alguno para nuevo examen.

La concisión en las publicaciones

Para economizar material y tiempo en las tiradas del *Diario Oficial* de este ministerio, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien resolver que las disposiciones que en lo sucesivo se inserten en dicha publicación lo sean en forma concisa y análoga a como aparecen en el presente número, si su carácter jurídico o administrativo no exigiese la inserción íntegra.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 18 de octubre de 1923.

Se ha prorrogado el plazo para los cuotas militares

Hoy publica el *Diario Oficial* una real orden por la cual se prorrogan los plazos segundo y tercero para el pago de las cuotas de los reclutas.

Otras disposiciones REALES ORDENES DE MARINA

Disponiendo que el teniente de navío don José Nuñez Rodríguez embarque en la escuela

dra, a disposición del comandante general de la misma.
-Nombrando auxiliar del Observatorio de Marina de San Fernando al teniente de navío de la escala de tierra D. José Roldán.
-Disponiendo que los tenientes de navío D. Rafael Espinosa de los Monteros y don José María Gómez, asistan al segundo curso de Aplicación, que comenzará el día 5 de noviembre próximo en la Escuela Superior de Aeronáutica y de Construcción Mecánica, de París.

DISPOSICIONES DE GUERRA

Se anuncia a concurso una plaza de capitán profesor de plantilla que existe en la Academia de Ingenieros.
Queda agregado a la sección de inútiles del Cuerpo de Inválidos el capitán de Infantería D. Eduardo Malagón Pardo.
Concédense reales licencias para contraer matrimonio a los comandantes de Infantería D. Angel Revilla y D. Conrado Caparrós, capitanes D. Fernando Guerra y D. Francisco Calero y a los tenientes D. Tomás Barrios y D. Manuel Martín.
Destínase a la sección de Aeronáutica del ministerio de la Guerra al capitán de Ingenieros D. Pedro Reixa y al servicio de aerostación al del mismo empleo y Cuerpo D. Félix Gómez Guillamón.
Se dispone la amortización de la vacante de general de brigada ocurrida por fallecimiento del dicho empleo D. Guillermo de Aubaredé.

LAS SUBSISTENCIAS

Importante bando del gobernador de Madrid

El gobernador de Madrid, duque de Tetuán, prosiguiendo la campaña que tiene emprendida para abaratar las subsistencias, ha publicado el siguiente importante

BANDO

DON JUAN O'DONNELL Y VARGAS, Duque de Tetuán, Conde de Lucena, General de división del Ejército, Gobernador civil de Madrid y Presidente de las Juntas Central y Provincial de Abastos,

HAGO SABER:

Que la necesidad de poner término a los abusos que vienen cometiendo numerosos industriales y comerciantes de mala fe, me obliga a dictar las siguientes disposiciones, extensivas a toda la provincia de Madrid:

Primera. En todos los establecimientos en que se venda pan, cereales, legumbres y sus harinas, tubérculos, frutas, hortalizas, carnes frescas y saladas, pescados y sus conservas, huevos, leche, azúcar, aceites de oliva, vinos corrientes, vinagre, jabones comunes, lejías y carbones de todas clases, deberá colocarse una lista expresiva del precio de cada uno de tales artículos, de modo que pueda leerse fácilmente desde el exterior del establecimiento.

Segunda. En todos los establecimientos dedicados a la venta de artículos de comer, beber y arder habrá constantemente a la vista del público una balanza, báscula o romana, según proceda, con sus pesas, y un sistema de medidas, todo ello debidamente contrastado, fijándose un letrero en el sitio más visible del establecimiento en que se advierta a los compradores de su derecho a exigir que se utilicen dichas pesas y medidas para pesar y medir en su presencia los artículos que adquieran.

Tercera. La inobservancia de lo ordenado en las dos disposiciones anteriores será castigada por mi autoridad con 100 pesetas la primera vez y con 500 en caso de reincidencia.

Cuarta. Toda defraudación en el peso o en la calidad de artículos de comer, beber y arder, será castigada por este Gobierno civil con una multa hasta de 1.000 pesetas la primera vez; con una multa de 2.500 pesetas y el cierre temporal del establecimiento la segunda vez, y con una multa de 5.000 pesetas y el cierre definitivo del establecimiento la tercera vez; sin perjuicio y, además, en cualquiera de los tres casos, de las responsabilidades criminales a que hubiere lugar; y

Quinta. La excesiva elevación en el precio de los artículos no sujetos a tasa será corregida mediante la severa aplicación de las instrucciones dictadas por la Subsecretaría de Gobernación en sus circulares de 7 y 9 del actual.

Espero que las autoridades municipales cooperarán con el mayor celo a los fines perseguidos por el presente bando, trasladándolo sin demora, bajo su más estrecha responsabilidad personal, cuantas denuncias se hagan ante ellas.

Madrid, 19 de octubre de 1923.—El duque de Tetuán.

Consejo de guerra

PAISANOS ABSUELTOS

En Frisiones Militares se celebró ayer por la mañana un Consejo de guerra ordinario para ver y fallar la causa instruida en el año 1921 contra los paisanos Ramón Lamonedá, Juan Andrade, José Rodríguez Vega, Pascual Rosolino y Emeterio Chicharro y el soldado Ramón Palacios, por el supuesto delito de realizar propaganda antimilitarista.

Fue presidido el Consejo por el teniente coronel Sr. Manella; actuaron como vocales los capitanes Sres. León Rodríguez, Capdepón, de la Cuesta, Cavestany y Tapia; como ponente, D. Andrés Hernández, y como defensor, el capitán del regimiento de Covadonga D. Pedro Luengo.

El juez instructor, Sr. Ruiz Morales, leyó el apuntamiento, y a continuación el fiscal, Sr. Piquer, leyó su acusación, sosteniendo sus conclusiones acusatorias.

El capitán defensor, Sr. Luengo, leyó después un brillante informe, solicitando del Tribunal la libre absolución de los procesados (cuya inocencia sostuvo) por falta de pruebas.

La sentencia fue favorable para todos los acusados, excepto para el soldado Palacios; pero el ponente formuló voto particular a favor de su absolución.

DESDE BARCELONA

Los detallistas de Manresa quieren colaborar con el Directorio en el abaratamiento de las subsistencias

Barcelona, 19.—Comunican de Manresa que, reunidos los diferentes gremios de detallistas para cambiar impresiones sobre el régimen de tasas, han acordado, aunque sea a trueque de sacrificios, observar escrupulosamente las nuevas disposiciones y excitar el celo de los reunidos para que se cumpla lo dispuesto por la superioridad, haciendo constar al propio tiempo que si algún artículo tasado no abunda en el mercado es debido a las dificultades que ofrece su adquisición en los almacenes al por mayor.

Los reunidos, apreciando la plausible labor que se han impuesto los hombres del nuevo régimen, no quieren ser obstáculo en la marcha de su patriótica empresa, tantas veces soñada por los fustigados contribuyentes, y acuerdan ver con gusto su actuación demoleadora.

OTRAS NOTICIAS

EL DIRECTORIO APROBO EL DECRETO ACERCA DE LOS DELEGADOS GUBERNATIVOS

El Directorio estuvo reunido desde las cinco y media hasta las ocho y cuarto de la noche.

Al terminar la reunión, se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa: «En el Consejo del Directorio de hoy fue leído el anunciado decreto referente al nombramiento de delegados gubernativos, examinándose los puntos fundamentales del mismo, que fueron aprobados, y que probablemente muy pronto se publicará.

También se habló del viaje de Sus Majestades a Cartagena, con objeto de inaugurar el monumento en honor de las víctimas y héroes de Cavite y Santiago de Cuba, y aunque no se sabe la fecha fija en que se realizará, se admite como probable la del 6 al 8 de noviembre próximo.

Se trató, por último, de otro proyecto de reorganización judicial, que fue tomado en consideración, y se desarrollará inmediatamente, dando la máxima independencia, dentro de las leyes, a los encargados de administrar justicia.»

EL MARQUES DE VIANA NO HA SIDO DESTERRADO

El jefe de la oficina de información de la Presidencia manifestó anoche que es inexacto que el marqués de Viana haya sido desterrado.

Ha marchado a París para resolver algunos asuntos particulares y no tardará en regresar a Madrid.

EL TRATADO DE COMERCIO CON LOS ESTADOS UNIDOS

No se confirma que se haya firmado ya la prórroga del Tratado con los Estados Unidos.

Siguen las conversaciones entre el Directorio y la representación norteamericana, y espérase que en breve quede firmado el Convenio.

DOS NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados coadyuvantes de la Comisión de responsabilidades administrativas los abogados de la Dirección de lo Contencioso D. Alberto Muzquiz y D. Felipe Gómez Acebo.

LOS GRANDES DE ESPAÑA RENUNCIAN A LAS DIETAS

Un periódico anuncia que para esta noche se ha convocado una reunión de grandes de España que son senadores con carácter de derecho propio.

Las citaciones las ha hecho el decano de la Diputación de la grandeza, duque de Fernán Núñez, que hace unas noches visitó al presidente del Directorio militar.

Anuncia el mismo periódico que a la asamblea se lleva el criterio de renunciar, todos los que a ella asistan, a las dietas que en concepto de senadores vienen percibiendo.

CONFERENCIAS POLITICAS

El conde de Romanones, que desde hace dos días se encuentra en Madrid, ha conferenciado extensamente con los Sres. Maura y Sánchez de Toca.

También conferenciará con el Sr. Sánchez Guerra y otros personajes políticos.

AGREGADO A LA COMISION DE GINEBRA

Agregado a la Comisión de delegados de España que asistirá a la Conferencia internacional del Trabajo, ha salido para Ginebra D. José Sánchez Moreno, empleado en Gracia y Justicia e hijo del secretario del encargado del ministerio del Trabajo.

EL GENERAL CAVALCANTI

Anoche visitó en su despacho oficial al presidente del Directorio militar el general Cavalcanti.

Informaciones del extranjero

Crónica de Biarritz

El Casino de Bellevue ha cerrado sus puertas y la temporada de verano ha terminado ya del todo, aunque algunas familias permanezcan hasta fines de octubre.

Animación hay aún una poca en las calles y las tiendas, y las casas de costura que venden los saldos de la temporada se ven muy concurridas.

Apenas cerrado el Casino Bellevue se va a emprender una obra muy importante para mejorarlo, pues como hemos hecho constar en varias ocasiones, ha quedado demasiado pequeño para tanta gente como la que hubo este año.

Van a transformarlo del todo; suprimiendo muros y tabiques, ensanchando la terraza que da al mar, construyendo sobre la rotonda del comedor y habilitando así una sala de juego muy grande, además de las ya existentes, en las cuales caben trece mesas de baccarat.

Mucho tiempo se ha de tardar en llevar ese proyecto a cabo y muchas dificultades habrá que vencer para que esté terminada aquella mejora para la próxima temporada.

Quedará el edificio más elegante y las faltas de gusto desaparecerán. La última reforma data de veintidós años, época en la cual estaba de moda el horrible estilo moderno importado de Alemania.

Es probable que los veraneantes que van aquí el año próximo encuentren muchos cambios que impone la aglomeración de forasteros y de los cuales se habla ya, sin poder concretar aún en qué consistirán las reformas, pues la mayor parte de ellas están en estudio, y algunas absolutamente necesarias ofrecen una solución difícil.

Es cuestión también de ensanchar la calzada en la curva que sigue la rotonda del Casino en el bulevar de la playa.

En la de los Vascos se proponen también renovar el establecimiento de baños, pues este año eran muchos los nadadores que se bañaron con preferencia en aquella playa.

En cuanto al Ayuntamiento, aún no hay determinación fija para trasladarlo a la villa Javalquinto.

Han regresado de Suiza los condes de la Viñaza y la condesa de Llovera, que se encuentran restablecida de la operación que ha sufrido allí.

Son muchas aún las familias españolas que residen aquí. Algunas de ellas saldrán en estos días para París y otras vuelven en breve a Madrid.

MADRIZZY

La situación en Alemania

LAS VIOLENCIAS DE LA POLICIA AZUL

París, 19.—El «Matin» anuncia que el presidente Poincaré ha dado órdenes al general Degoutte para que adopte cuantas medidas sean necesarias con el fin de poner término a las violencias empleadas por la Policía azul contra los obreros sin trabajo.

PARA REANUDAR EL TRABAJO

Düsseldorf, 19.—Prosiguiendo las negociaciones iniciadas con el general Degoutte para llegar a la normalización de la cuenca del Ruhr, los grandes industriales Hugo Stinnes y Glockner, por hallarse ausente el general, han visitado a los ingenieros franceses y belgas que forman parte de la Comisión de control.

Se ha llegado a un acuerdo acerca de la reanudación del trabajo por parte de los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos de Düsseldorf.

En general, todos los funcionarios alemanes han hecho presente su deseo de volver a la normalidad lo antes posible.

Numerosos empleados y obreros ferroviarios se dirigen con ese objeto a la Administración mancomunada francobelga de ferrocarriles.

EL CARBON

Londres, 19.—El «Evening Standard» señala que Alemania ha obtenido créditos de importancia para carbón, con objeto de poder hacer frente a las necesidades del invierno.

Estos créditos se elevan a varios miles de libras esterlinas, y serán suministrados por un gran consorcio de Bancos londinenses.

UN DISCURSO DE EDISON

El progreso de las industrias eléctricas

Londres, 19.—Al inaugurar la sexta Exposición de electricidad, el famoso inventor Tomás Edison pronunció un discurso, en el que dijo que el progreso de las industrias eléctricas será mucho más notable en los diez años próximos que lo ha sido en los últimos, y que compartía la opinión de Steinmetz de que, con ayuda de la industria eléctrica, se hará posible la jornada de cuatro horas.

DE MEXICO

NOTICIAS DE LA LEGACION

Méjico, 19.—Los aviadores nacionales Yáñez y Lezama han establecido el «record» de altura de 36.000 pies sobre el nivel del mar. Dichos aviadores estuvieron a punto de perecer por el enrarecimiento del aire; pero, por fortuna, aterrizaron sanos y salvos en los campos de la Escuela de Aviación.

Méjico, 19.—La iniciativa de la Secretaría de Industria y Comercio para fundar en esta capital un Palacio comercial en que todos los productores y comerciantes de la República puedan unirse y exhibir sus mercancías, establecer oficinas especiales, dar conferencias y fiestas, etc., ha tenido la más entusiasta acogida, y ya se va a proceder a su construcción y organización, con valiosos elementos de todo el país.

Méjico, 19.—El Ejecutivo ha enviado al Congreso un proyecto adicionando la ley de Cámaras de Comercio, con un capítulo para la creación de las Bolsas de mercancías, con el fin de fomentar especialmente las relaciones comerciales con los países extranjeros. Una vez aprobada la iniciativa, las Cámaras oficiales de Comercio fundarán la correspondiente Bolsa de mercancías, estableciendo el patrón «Standard» para fijar las clases de todos los artículos objeto de contratación.

Contra el complot antisoviético

CIENTO OCHENTA Y DOS FUSILAMIENTOS

Riga, 19.—Dicen de Moscú que, continuando sus investigaciones acerca del último complot antibolchevique, la Policía rusa sigue practicando detenciones.

En un solo día, el 12 de octubre, 182 personas, sospechosas de inteligencia con los elementos monárquicos, han sido fusiladas.

LA POLITICA FRANCESA

LLOYD GEORGE NO ES OPTIMISTA

Nueva York, 19.—En el Anfiteatro internacional de Chicago, Lloyd George ha expuesto el punto de vista británico con respecto a la política francesa y los problemas de las reparaciones.

«En los tres próximos años—ha dicho—, Francia y Bélgica no cobrarán, si continúan ocupando el Ruhr, ni la mitad del total de las reparaciones realizadas en los tres años anteriores.»

La cuestión de Tánger

LA INTERVENCION DE ITALIA
Milán, 19.—El corresponsal del «Popolo», en Roma, escribe:

«Creo saber que Mussolini tiene la convicción de que Italia posee un derecho de justicia a estar representada en la Conferencia de Tánger, y que insistirá para ser admitida. Se explica que Francia e Inglaterra vacilen en dar a Italia una nueva desilusión; ello sería origen de amarguras y resentimientos. Como es sabido, la principal resistencia procede de Francia.

En todo caso, la tempestad diplomática continúa soplando, y Mussolini dará pruebas de energía, sostenido como está por la opinión pública, la cual, desde el advenimiento del Ministerio nacional, ha tomado la actitud de no tolerar compromisos ni arreglos en los casos en que están en litigio los intereses y la unidad nacional.»

LA CRISIS GRIEGA

Atenas, 19.—Las carteras de los cuatro ministros dimisionarios serán repartidas entre los restantes consejeros.
Las elecciones han sido fijadas para el día 2 de diciembre.

Ha sido publicado un decreto levantando el estado de guerra.

EL NUEVO GABINETE GRIEGO

Atenas, 19.—El Gabinete Gonatas acaba de ser constituido de la manera siguiente:
Presidente del Consejo, Gonatas.
Interior, Roussos.
Negocios Extranjeros, Santouris.

Oficina Internacional del Trabajo

LA JORNADA DE OCHO HORAS

Ginebra, 19.—El Consejo de Administración de la oficina Internacional del Trabajo, discutiendo un informe de la Comisión que entiende en la cuestión de las ocho horas de jornada, ha rechazado una proposición británica, encaminada a revisar la Convención de Washington, acordando que sea mantenido el «statu quo».

El Tratado de Lausana

Constantinopla, 19.—Adran Bey ha visitado al alto comisario francés, manifestándole que por haber sido firmado ya el Tratado de Lausana, y en espera de que sea restablecida la Embajada de Francia en Turquía, la denominación de alto comisario podía ser cambiada por la de representante de la República francesa.

Identica proposición hizo después a los altos comisarios inglés e italiano.
Los representantes aliados contestaron a Adran Bey que pondrían esa proposición en conocimiento de sus respectivos Gobiernos.

Organización naval americana

NUEVE ESCUADRILLAS DE AVIONES Y UNA DE GLOBOS

Nueva York, 19.—La aeronáutica naval, cuya flota aérea, llamada «Fleet air squadrons», ha sido reorganizada últimamente, está formada por nueve escuadrillas de aviones y una de globos.

El principio director es que toda fuerza aérea debe estar agregada a una escuadra, y a ser posible instalarla a bordo.

Las escuadrillas están repartidas entre la flota del Atlántico, que tiene su base en Hampton Roads (Virginia) y la flota del Pa-

cífico, que tiene su base en San Diego (California).

Por último, la aeronáutica naval comprende otras dos bases: en Coco Solo (Panamá) y en Pearl Harbor (Hawai); dos centros de entrenamiento, cuatro estaciones de experiencias y el arsenal de construcciones aeronáuticas de Filadelfia.

Estas fuerzas están muy bien entrenadas, y las escuadrillas han realizado numerosos vuelos en grupo, busca de torpedos, reglaje de torpedos, bombardeos de submarinos y torpederos y grandes viajes.

Importación de trigo ruso

Londres, 19.—Una gran cooperativa de Manchester acaba de firmar un contrato con otras cooperativas, a fin de importar a la Gran Bretaña gran cantidad de trigo ruso.

Rusia dispone de un millón de toneladas de trigo para la exportación.

Periodista rumano asesinado

París, 19.—La Prensa publica un despacho de Bucarest, diciendo que el Sr. Rosenthal, director de varios periódicos rumanos, ha sido asesinado.

El telegrama añade que, de las averiguaciones que se han practicado hasta ahora, parece resultar que no se trata de ningún delito común, sino de un crimen de carácter político.

El representante alemán en París

DESMINTIENDO UNA NOTA OFICIOSA

París, 19.—Una nota publicada por el ministerio de Negocios Extranjeros declara ser inexacta y tendenciosa la nota oficiosa alemana relativa a la entrevista celebrada por el Sr. Poincaré con el representante alemán en París.

La nota del ministerio hace constar primeramente que en el momento de celebrarse esa entrevista no ha terminado del todo la resistencia pasiva; hace resaltar luego que la negativa del Reich a continuar efectuando los pagos en naturaleza era anticiparse de manera inadmisiblemente a las decisiones de la Comisión de Reparaciones, y termina diciendo que Alemania debe restablecer previamente las entregas y pagos que tiene obligación de efectuar, y restaurar la situación del día 11 de enero del corriente año, y sólo después de hacer esto es cuando será ocasión de exponer sus razones ante la citada Comisión.

NUEVO PRESIDENTE CHINO

KAO LING WEI

Londres, 19.—El Presidente de la República china ha nombrado para la presidencia del Consejo al Sr. Kao Ling Wei, que goza de grandes simpatías y cuenta con la representación incondicional del liberalismo chino.

El Gobierno de los Soviets

LLAMA TRES QUINTAS MILITARES

Moscú, 19.—El Gobierno de los Soviets ha convocado tres quintas militares para dentro de un mes.

LA POLITICA EN PORTUGAL

En vísperas de crisis total

Lisboa, 19.—El ministro de Agricultura, Sr. Joaquín Ribeiro, que ha presentado su dimisión, se mantiene irreducible. Parece ser que los ministros de Estado y del Trabajo presentarán también sus dimisiones, lo que traerá como consecuencia la crisis total del Gabinete.

El presidente del Consejo, D. Antonio María da Silva, se encuentra igualmente dispuesto a dimitir; pero quiere que sean discutidos los proyectos de Hacienda presentados en el Parlamento conforme a las normas constitucionales.

En el Supremo de Guerra

PROPUESTAS DE ASCENSO

Mañana, como sábado, se celebrará Pleno en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En él se examinarán las propuestas de ascenso del coronel D. Emilio Fernández, el teniente coronel D. Eduardo Barbera, los comandantes D. Mariano Zorrilla y D. Fernando Martí, el capitán médico D. Leopoldo Reinoso; los capitanes D. Luis Balczar, don Carlos Asensio y D. Camilo Alonso, y los tenientes D. Gerardo Imaz, D. Gaspar Holgado, D. Enrique Varela, D. Luis Vaquera, D. Manuel Torres, D. Sebastián Miralles y D. Eduardo Cañizares.

LA CRUZ DE SAN FERNANDO

También se verá en la reunión de mañana la concesión de la cruz de San Fernando al teniente D. Joaquín Vara de Rey, a doña Lutgarda Valcárcel y a doña Leonarda Las Cuevas.

A estudio del pleno se hallan la propuesta de ascenso del coronel D. Ignacio Despujols, la concesión de la cruz de San Fernando al teniente coronel D. Fernando Primo de Rivera y una moción del mismo Consejo sobre los fondos particulares del Ejército.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor de esta Compañía «Reina María Cristina» saldrá en viaje directo a Puerto Rico y Nueva York, saliendo, salvo contingencias, de Barcelona el 20 de octubre, de Valencia el 21 y de Cádiz el 25, admitiendo carga y pasaje para ambos destinos.

Informaciones de provincias

El abastecimiento de aguas de Almería

Almería, 19.—Se ha reunido la Junta de Abastos en primera convocatoria, bajo la presidencia del gobernador, aprobándose el abastecimiento de aguas de esta población.

Desde ahora regirá para los particulares la tarifa propuesta por el diario local *La Independencia*; para los industriales entrará en vigor la tarifa que propuso el vocal señor Sánchez Uliberri.

En el despacho del gobernador fué nombrada la Junta administrativa del nuevo arbitrio, presidida por el alcalde y asesorada por técnicos.

El alcalde de Sanlúcar

ASISTENCIA OBLIGATORIA A LAS ESCUELAS

Sanlúcar, 19.—Se aplaude la labor del nuevo alcalde, conde de Montegudo, que obliga a asistir a las escuelas a todos los niños de la localidad, para combatir el analfabetismo.

También está castigando severamente a los blasfemos.

Los cesantes del antiguo régimen

HAN SIDO REPUESTOS POR SANJURJO

Zaragoza, 19.—Por orden del gobernador civil, general Sanjurjo, han sido repuestos en sus cargos el secretario y diez funcionarios del Ayuntamiento de Caspe, que habían sido suspendidos de empleo y sueldo por el anterior alcalde.

Se ha dispuesto también que se les abonen las cuatro mensualidades que se les adeudaban, correspondientes al tiempo que estuvieron suspensos.

En el apostadero de Cádiz

EL NUEVO CAPITAN GENERAL
Cádiz, 19.—Procedente de Madrid, ha llegado D. Pedro Mercader, nombrado recientemente capitán general del Apostadero.

En la estación fué cumplimentado por las autoridades.

Hoy marchará a San Fernando para posesionarse del cargo.

Un atraco en Oviedo

POR UN RELOJ Y 17 PESETAS

Oviedo, 19.—El vecino de Rado Guillermo García, cuando regresaba del trabajo, fué sorprendido en despojado por varios obreros, que, armados de pistolas, le intimidaron y le robaron el reloj y diez y siete pesetas.

Guillermo ha denunciado ante la Guardia civil a José Alvarez Manzano como uno de los autores del atraco.

La autoridad militar ha comenzado a instruir diligencias y ha detenido al obrero denunciado.

UNA DESGRACIA

VIAJERO MORIBUNDO

Sevilla, 19.—Cerca de la estación de El Pedroso se cayó de un coche de tercera, del tren de Mérida, cuando éste pasaba sobre un puente, el viajero Antonio Asensio Mores, de veinticuatro años, natural de Villafranca de los Barros. Sufrió la fractura del cráneo, conmociones cerebrales y viscerales y lesiones en diferentes partes del cuerpo. En gravísimo estado fué conducido en un tren minero a El Pedroso.

DE BILBAO

PIDIENDO UNA SUBVENCION

Bilbao, 19.—El Ateneo ha solicitado del Ayuntamiento una subvención de 3.000 pesetas, al igual que lo hacía la Diputación.

CIRCULAR SOBRE PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Bilbao, 19.—La Comisión provincial ha enviado una circular a todos los Ayuntamientos recabando la necesidad de que los presupuestos municipales se hallen en la Diputación antes del día 15 del próximo noviembre.

LAS SUBSISTENCIA

SE INICIA UNA BAJA

Ferrol, 18.—La Comisión militar gestora del abaratamiento de las subsistencias ha conseguido la rebaja del precio del aceite, arroz y patatas. Con igual objeto tiene citados para esta tarde a los patronos panaderos.

NO HAY AZUCAR

San Sebastián, 19.—El gobernador ha manifestado hoy que por falta de azúcar están amenazadas de tener que cerrar varias industrias importantes de Guipúzcoa. Estima que podría resolverse el conflicto autorizando temporalmente la importación libre, medida fácil para esta provincia por ser fronteriza.

Para tratar de este asunto ha marchado a Madrid el alcalde accidental, Sr. Uclayeta.

FOMENTO DE LA CULTURA

CREACION DE ESCUELAS

Sevilla, 19.—Ha sido presentada al alcalde una ponencia para la distribución de 200.000 pesetas que figuran en el presupuesto municipal con destino al fomento de la cultura.

En dicha ponencia se propone la creación de seis escuelas de niños y seis de niñas en un local propiedad del Ayuntamiento, situa-

do en la calle de Oriente; tres grupos de escuelas-jardín, con tres escuelas para cada sexo, y seis escuelas desdobladas para ambos sexos, además de una escuela profesional para la mujer, a la que podrán asistir jóvenes de trece a veinte años.

Suicidio de una mendiga

El Ferrol, 19.—Una mendiga llamada María Fernández, de sesenta y tres años de edad, ha intentado suicidarse, ingiriendo 14 cajas de fósforos, y se halla en estado gravísimo.

EL CORREO DE AMERICA

EL SR. LOPEZ FERRER

Cádiz, 19.—A bordo del transatlántico «Reina Victoria Eugenia» ha regresado de la Argentina el ex secretario general del alto comisario de España en Marruecos, Sr. López Ferrer.

Acaba de realizar una inspección en los Consulados españoles de la Argentina para depurar denuncias que se hicieron sobre el funcionamiento de los mismos.

En breve marchará a Gibraltar, en donde es cónsul general.

El Congreso Minero Católico

LAS CONCLUSIONES

Valladolid, 19.—Han terminado las tareas del V Congreso de Sindicatos católicos mineros, y el Comité directivo ha elevado al Directorio las conclusiones adoptadas.

Aparte de algunas mejoras de carácter profesional para los Sindicatos mineros españoles, solicitan se les conceda, como entidad nacida obrera legítimamente constituida, representación propia en todos los organismos oficiales en que la tengan las demás clases trabajadoras.

Muerte de otro periodista

«LATIGUILLO»

Valencia, 19.—Ha fallecido el antiguo redactor de «Las Provincias» D. José Epila, revistero taurino que firmaba con el pseudónimo de «Latiguillo».

Su muerte ha sido muy sentida. Al entierro, verificado ayer, han acudido gran número de personalidades de todas las clases sociales.

UN LOCO SUICIDA

Granada, 19.—En el pueblo de Pinos del Rey se ha suicidado el rico labrador Fernando Gutiérrez, de sesenta y cinco años, disparándose un tiro en la sien derecha.

Según declaración de la familia, el Sr. Gutiérrez padecía ataques de enajenación mental.

Once carniceros detenidos

Alicante, 19.—La Guardia Civil del puesto de Altea comunica que han sido detenidos once carniceros, por sacrificar reses clandestinamente sin utilizar los servicios del Madero público.

El bastón de Ahumada

UN REGALO A LA GUARDIA CIVIL
San Sebastián, 19.—El general Arzadun ha regalado a la Guardia civil el bastón de mando que perteneció al duque de Ahumada, fundador del benemérito Instituto.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un muerto y varios heridos

Málaga, 19.—En el kilómetro 14 de la carretera de Vélez, en las inmediaciones del pueblo de Torre del Mar, ocurrió un grave accidente al automóvil de viajeros, propiedad de D. José Díaz García, y conducido por Antonio Jiménez, a quien el chófer cedió el volante para que aprendiera a conducir.

La inexperiencia de Antonio fué causa de que el auto embistiera contra un árbol, resultando heridos el mismo Antonio Jiménez, Francisco Guayo y Juan Bautista Jiménez.

El chófer, José Clarez, sufrió heridas tan graves que le produjeron la muerte al ingresar en el hospital de Vélez-Málaga, donde fué conducido.

El que conducía el auto fué detenido por la benemérita.

UN ALCALDE DETENIDO

POR NO ENTREGAR LA VARA

Gijón, 19.—Por orden del alcalde, D. Fausto Fernández, ha sido encarcelado el ex alcalde D. Arturo Rodríguez Blanco, por negarse a entregar los atributos de la autoridad, que conservaba desde que fué destituido por el duque de Almodóvar del Valle.

Por fin, a las seis de la tarde, el detenido hizo entrega de la vara, quedando en libertad seguidamente.

EN FERROL

El centenario de Amboage

Ferrol, 19.—Los marqueses de Amboage siguen recibiendo pruebas de afecto.

De todos los pueblos cercanos han llegado, acompañados de sus familias, los mozos retirados del servicio militar gracias a la benéfica institución creada por los marqueses.

Estos salieron al balcón del hotel, saludando a los manifestantes.

Mañana se celebrará una recepción en el Ayuntamiento y después un banquete en honor de los filantrópicos aristócratas.

Por la noche asistirán al teatro, donde se celebrará la fiesta de la Virtud y el Trabajo.

La inspección de las minas de Almadén

Almadén, 19.—La Comisión inspectora, acompañada por el director de la explotación y los ingenieros, estuvo ayer mañana recorriendo los pisos 12 y 13 de las minas.

Los inspectores lamentaron el atraso industrial que representan los defectos de la explotación.

Los inspectores visitaron el hospital, y sufrieron una impresión dolorosísima a la vista de los «modorros», obligados a permanecer frente a los cementerios, que están al lado del hospital.

TOROS Y TOREROS

ESTADO DE PARADAS

La herida que sufre el diestro José Paradés sigue su curso normal, habiendo desaparecido la gravedad que presentó en el primer momento.

Por haberse presentado un ataque de gripe en forma torácicoabdominal (probablemente debido a su traslado a Madrid), será causa del retraso en su curación.

De no sobrevenir ninguna otra complicación, lo que no es de esperar, en breve entrará en franca convalecencia.

Paradas sigue recibiendo grandes muestras de interés por su estado de compañeros y amigos que no cesan de pedir noticias de su estado.

Paradas ha toreado 11 novilladas y 18 corridas de toros.

Por los percances sufridos ha perdido ocho corridas.

Las cogidas que ha tenido esta temporada fueron en la segunda corrida de Vista Alegre; el 26 de agosto en San Sebastián, que sufrió una grave cornada en el muslo izquierdo; el 16 de septiembre, en San Sebastián, también sufrió la distensión ligamentosa de la rodilla izquierda, y finalmente, la cogida de Guadalajara.

Paradas es en el toreo un caso excepcional. Con 11 novilladas tomó la alternativa de matador de toros, determinación que fué favorablemente sancionada por el público, que acaba de presenciar sus triunfos de novillero.

Un solo caso parecido a éste fué el del Espartaco, que toreó solamente una media docena de novilladas.

No es Paradas el matador improvisado. Si se decidió a serlo, fué porque los que le vieron actuar en los tentaderos quedaron sorprendidos ante su arte toreando de capa y mueta, y fué Emilio Méndez uno de los que le vieron, y le aconsejó que dejara las banderillas para dedicarse a matar.

Por eso debutó en Vista Alegre, y su triunfo allí le elevó al lugar que ocupa, del que es difícil que le hagan descender, porque para sostenerse tiene las tres condiciones precisas: valor, arte, afición.

En nuestra breve visita al diestro herido poco pudimos hablar con él; pero no hemos de terminar estas líneas sin hacer constar que Paradas protesta de que se le haya atribuido la frase de que el ganado lidiado en Guadalajara estuviere toreado.

Saló difícil, ciertamente; bronco y con poder, y esto es lo único que puede haber dicho al comentar su cogida el notable torero.

El día 1.º, si su estado se lo permite, marchará a Caracas.

CARRALAFUENTE A CARACAS

Desde Burdeos nos dirige Carralafuente el siguiente telegrama:

«Al partir para Caracas, vapor «Flandre», complazcose enviar caluroso saludo despedida a la afición y a la Prensa.»

T.

Medicina y médicos

CONGRESO DE UROLOGIA SEGUNDA SESION

En el Colegio Médico continuaron ayer las sesiones del sexto Congreso de la Asociación Española de Urología.

La sesión comenzó a las seis de la tarde, bajo la presidencia del doctor D. Manuel Barragán, que tenía a su lado a los doctores Bastos y Negrete.

Abierta la sesión, el doctor F. Miraved (de Madrid) desarrolló, como ponente del tema segundo, la siguiente tesis: «Indicaciones operatorias en la litiasis renouretal».

El desarrollo de este tema hizo notar la importancia de la radiografía en el diagnóstico de esta clase de dolencias calculares, excepto para el conocimiento de la vejiga, ya que ésta puede ser examinada por la cistoscopia.

Estudió el proceso de estas dolencias y los procedimientos operatorios de las mismas, así como su tratamiento curativo en cada fase de ellas.

Mostró cómo sólo al resultar infructuosos los procedimientos endoscópicos debe irse a la operación cruenta.

Presentó una amplia estadística de casos de nefrostomía, nefrectomía y pielotomía, aconsejando esta última siempre que sea posible.

Abierta discusión sobre este trabajo, formularon consideraciones al mismo los doctores Alcina (de Cádiz), Toral (de Gijón), Villa-Ceballos (de Córdoba), Gutiérrez (de Gijón) y Peña, Cifuentes, Pascual, Negrete, Covisa, Carmona y Pulido (de Madrid).

El ponente contestó a todos ellos y se suspendió la sesión por diez minutos.

Al reanudarse, la asamblea se enteró de diversas comunicaciones presentadas por los doctores Mollá y Picatoste, Pulido y Martín Luque, de Madrid; Alcina, de Cádiz; Camiña, de Bilbao; Fernández Lozano, de Melilla; Villa-Ceballos, de Córdoba, y Stuzin, de Berlín. Las presentadas por los doctores Alcina y Camiña fueron discutidas por los señores Barragán, Toral, Negrete, Picatoste y Villa-Ceballos.

A las nueve y media se levantó la sesión. El Congreso continúa hoy, a las cinco y media.

LA PRIMERA ASAMBLEA NACIONAL DE PROTESICOS DENTALES

El día 20 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar, como hemos anunciado, en el Coliseo Imperial (Concepción Jerónima, 8), la sesión inaugural de esta importante Asamblea, primera que se celebra en España.

En honor a esta digna clase, tan necesitada de apoyo, el Excmo. Ayuntamiento de esta corte patrocina dicha Asamblea, que ofrece ser un acto digno de ser tenido en cuenta por todos.

LA ASAMBLEA DE FARMACEUTICOS EN BARCELONA

Ayer tuvo lugar en el paraninfo de la Universidad de Barcelona la sesión inaugural de la Asamblea de la Unión Nacional de Farmacéuticos. La Banda municipal amenizó el acto.

Asistieron el capitán general, el jefe de Estado Mayor, el gobernador, el concejal Sr. Proubasta, en representación del alcalde, y otras personalidades.

Presidió el rector de la Universidad, señor Carulla, y después de la lectura de las adhesiones hablaron el Sr. Puig Sureda, presidente del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona, y los catedráticos de la Universidad Central Sres. Piñerúa y Zúñiga, éste en representación del Sr. Carracido.

A continuación usó de la palabra el doctor Carulla, quien al terminar su discurso sufrió un ataque de hemiplejía y cayó desvanecido al suelo. Fué llevado a su domicilio, donde se encuentra en grave estado.

CONFERENCIA CIENTIFICA

La Real Academia de Medicina celebró ayer tarde sesión pública para escuchar al ilustre médico alemán doctor Ludwig Binswanger, quien explicó una interesante conferencia sobre el tema «Desarrollo de una neurosis histérica en un niño».

Presidió el acto el presidente de la Real Academia, Sr. Cortezo, quien pronunció unas breves palabras para hacer la presentación del conferenciante, de cuyas altas cualidades científicas hizo un cumplido elogio.

Seguidamente el doctor Binswanger dió lectura de su interesantísimo trabajo, exponiendo un curioso caso de neurosis histérica en una niña.

La selecta concurrencia—profesional en su mayoría—que acudió a escuchar al conferenciante premió a éste al finalizar su trabajo con una cariñosísima ovación.

LOS COSACOS EN PARIS

—Sí, señora.
—Habéis entrado, sin desconfianza, y ha tirado vivamente de la puerta.
—En efecto.
—Por consiguiente, estáis aquí prisionera, mientras él se escapa a todo correr.
Y la vieja se echó a reír.
—Señora—exclamó la joven—, decidme si estoy realmente en casa del caballero Biribi.
—¿Qué decís?—dijo riendo la vieja.
—El me ha dicho que esta casa es suya.
—¿Qué inocente sois, hija mía! ¿Biribi tener una casa suya? Biribi no tiene nada... Nada, absolutamente.
—Pero en fin, ¿vos le conocéis?
—¡Ya lo creo; hace mucho tiempo!
—Entonces, decidme para qué me ha traído aquí.
—No sé cómo la cosa habrá pasado—repuso la portera—; pero me lo figuro.
—¡Ah!

La vieja se había ablandado poco a poco; tal vez consistía esto en que había apercibido una gruesa pulsera de oro y diamantes, y que «Cenicienta» le parecía un conocimiento bueno de cultivar.

—¡Aquí hace un frío de todos los diablos! Charlaremos un rato dentro de mi portería.

«Cenicienta» estaba furiosa por el chasco que le había dado el caballero Biribi; además, estaba poseída de esa ardiente curiosidad que es tan tenaz en las mujeres.

No se hizo rogar. Entraron.

El cuarto de la portera no era grande, y su ajuar consistía en un catre de tijera, un viejo sillón de terciopelo amarillo, colocado debajo del cordón, y una estufita, sobre la cual hervía una olla de hierro.

—Acercaos a la estufa—dijo la vieja—y calentaos un poco. ¿Queréis tomar un poco de café?

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Nacional no estaba ya formada; el pueblo invadía la calzada del baluarte.

Los obreros gritaban a las máscaras, a ejemplo de «Pata de Palo», que había cogido por el cuello a un joven disfrazado de pierrot y le zarandeaba diciéndole:

—¡No tienes vergüenza, miserable borracho!...

—Niña mimada—dijo el caballero, cuyo traje comenzaba a tener algo de disfraz de Carnaval—. Si quieres, no debemos atravesar por aquí.

—¿Por qué?

—Porque llevas vestido de baile y yo de noble, como decían en tiempos de la República.

—Naturalmente, porque eres un aristócrata.

—Sí; pero los aristócratas son muy mal vistos, sobre todo en este barrio. Ven; vamos a dar un rodeo.

Y en lugar de tratar de atravesar por entre la multitud de guardias nacionales y de obreros, Biribi arrastró a «Cenicienta» hacia el canal, tomó una callejuela y se introdujo en el arrabal de San Martín.

Por allí se había disipado la multitud.

—Ven pronto—dijo el caballero.

Parecía tener ahora tanta prisa por entrar en su casa y hacerse acompañar de «Cenicienta», que ésta le dijo:

—Vamos, caballero, ¿eres casado?

—No.

—Entonces, ¿por qué no sabe nadie dónde vives?

—Hija mía; eso que dices será una broma.

—¡Claro!

—Tú no lo sabes, pero mis amigos sí.

—¿De veras? Alcindor y Polydoro preñenden, sin embargo...

—Esos no son amigos míos...

—¿Tienes oficio?

—No.

—¿Vives de tus rentas?

POLITICA DE LA CIUDAD

ANTE LA VISITA DE INSPECCION

Los comisionados del Gobierno siguen su labor de inspección en el Ayuntamiento de Madrid.

Parece, según las referencias de la Prensa, que examinan los expedientes de las Sacramentales y el relativo a las supuestas detenciones de la Dehesa de la Villa.

Los que viven de impresiones fuertes, deben poner su vista en otro lado. Por éste no es probable el «suceso».

¿Podría ocurrir que saliera el tiro por donde no se espera, pues en los asuntos sometidos a examen de la inspección hay intervenciones de la Diputación provincial, del Gobierno civil y del ministerio de la Gobernación, y la experiencia nos ha enseñado que las tales intervenciones no son frecuentemente modelos de ética administrativa.

Con relación a las personas que hemos apuntado en la administración municipal, alcaldes, concejales y funcionarios, el resultado depende del espíritu en que la inspección se inspire. Si se hace con el propósito noble y moralizador de descubrir «verdaderos» actos de mala administración y de castigar a los que los cometieron, la esfera de acción de las responsabilidades tendrá escaso radio.

Ahora, si la inspección toma por norte las «célebres» inspecciones de los caciques máximos del anterior régimen y consiguientemente, lo que con ella se busca es satisfacer recelos y producir una aparente «sensación de moralidad y de rigor», entonces prepárense a vernos encartados todos los exalcaldes, ex concejales y altos funcionarios del Ayuntamiento pasado, de los anteriores y de cuantos ha habido. En estos casos para iniciar la acción basta la inobservancia de cualquier detalle formulario, la ausencia de una firma, una chinchorrería sin importancia. Es suficiente la discrepancia sobre el modo de interpretar alguno de los infinitos preceptos de la manigua legal en que se desenvuelven los Municipios españoles.

¿Cómo garantizar el escrupuloso cumplimiento de todos los tiquis-miquis legales en corporaciones como la de Madrid, en la que el alcalde tiene que firmar de treinta y cinco a cuarenta mil veces al cabo del año para la tramitación y solución de expedientes, y donde se dictaminan para ser resueltos en sesión plenaria por encima de tres mil asuntos? Ya que la inspección se ha acordado, hágase para moralizar de verdad, para descubrir faltas, delitos, lo que haya, pero que merezca la pena de ser divulgado y corregido. Eviten que la inspección pueda considerarse como instrumento de esos soplores que están abrumando a todas las autoridades y que, aparte de que obran movidos por estímulos poco decentes, se limitan las más de las veces a contarles chismes y cuentos, y si les dejan y, sobre todo, si se les toma en serio—lo que no creemos que ocurra—convertirán la gobernación del Estado español en un inmenso patio de vecindad.

Una inspección seria, imparcial, la desean los mismos concejales que acaban de ser destituidos. Por lo menos, nosotros sabemos de varios que, molestos por la forma como se les echaba, estuvieron a punto de solicitar del nuevo Poder que examinara su conducta en el Concejo, y si no llevaron a cabo su

propósito, fué para que no se atribuyera su demanda a afán de exhibición, para que no se confundiera su voz con las de estos Catones de última hora que, tras haber aupado a todos los políticos más corrompidos del viejo régimen y de haberse aprovechado cuanto pudieron de ese régimen, pretenden deshacerse de vestales de este templo que se trata de improvisar a la Moralidad pública.

MARIANO GARCIA CORTES

EJERCICIOS DE TIRO EN CIEMPOZUELOS

Un guardia civil lesionado

El martes último se reunió en el pueblo de Ciempozuelos la Guardia civil de Caballería de los puestos que constituyen aquella línea para efectuar ejercicios de tiro al blanco.

Al hacer el décimosexto disparo el guardia del puesto de Valdemoro Gregorio López de la Haza, reventó la carabina.

El fogonazo le produjo una importante lesión en el ojo derecho.

El lesionado fué asistido por el médico titular de Valdemoro, D. Eduardo Picó.

TURISMO

Nuestros viajes a "FORFAIT"

Este modo de viajar conviene a los que prefieren hacerlo aisladamente: familias, amigos, novios, etc., gozando de todas las ventajas de las excursiones acompañadas.

Dichas ventajas son, entre otras, tener un programa bien estudiado y saber antes de la salida lo que cuesta su realización, evitándose así sorpresas desagradables y gastos inútiles.

Una semana en ROMA

Regreso, por Lourdes

PRECIOS A "FORFAIT"

Primera clase... 1.100 pesetas

Segunda clase... 820 --

Tercera clase... 625 --

por persona. Minimum, dos personas.

Comprendiendo:

- 1.º Billetes de ferrocarriles desde Madrid hasta el regreso a Madrid.
2.º Suplementos de butacas.
3.º Transporte en coche desde las estaciones a los hoteles y viceversa.
4.º Gastos de hoteles, habitación, tres comidas, propinas al personal.
5.º Visita de Roma durante cinco días, en coche, con guía intérprete.
6.º En Roma, entradas, propinas, gastos de guardarropa en los monumentos.
7.º Un carnet-programa claramente detallado día por día, indicando los horarios, nombres y direcciones de los hoteles y demás datos necesarios a la buena marcha del viaje.

PEDID PROGRAMA E INFORMES A LOS SERVICIOS DE TURISMO DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».—ARENAL, 1, PRAL.—MADRID

Viajes particulares a "forfait" a todas partes.

TEATRO REY ALFONSO

"Arcadio es feliz"

VAUDEVILLE ESCRITO SOBRE EL PENSAMIENTO DE UNA OBRA ALEMANA, EN TRES ACTOS, POR DON ANTONIO FERNANDEZ LEPINA

De bonísima gana habríamos compartido la felicidad con D. Arcadio. Pero no obstante nuestra más ardiente volición en este respecto, el deseo resultó frustrado. Don Arcadio es feliz por la general tontería de los personajes que le rodean. Precisamente por esta misma razón, nosotros no pudimos serlo.

Algunos atisbos e iniciaciones de escabrosidad y verdor en alguna de las escenas nos indujeron a presumir que la obra quizá en su forma y lengua originaria posea elementos cómicos de picaresca lozanía. Tal como se halla en el arreglo, resulta de una candidez paradisiaca.

Redúcese la trama a los trances y lances en que se ven comprometidos y empeñados a un tiempo mismo un suegro calavera, y su yerno, director de una agencia dedicada a vigilar la felicidad de los matrimonios con el título de «Cuidado con el deber». Un cantante español italianizado acude a la agencia para que vigilen a su esposa, la cual, por rara coincidencia, ha sido amante sucesivamente del yerno y del suegro. Los enredos inocentísimos a que esto da lugar no logran engalanarse con una sola chispa de gracia. Indudablemente para algunos de los auditores resultaba contagiosa la felicidad de Don Arcadio, ya que celebraban con risas las gracias del protagonista.

Si de nuevo se estableciera censura sobre las obras literarias cómicodramáticas, como en los buenos tiempos del padre Carrillo, los de esta sustancia y tipo hallarían el paso franco. Producciones como Arcadio es feliz son las más eficaces auxiliares de los Gobiernos, porque lenta y paulatinamente van acentuando la insensibilidad del público.

Los intérpretes en general no alcanzaron el punto de la excelencia. Únicamente el señor Alarcón compuso su figura y supo mantenerse contenido en los límites discretos de lo cómico.

E. DE M.

Gran taller de peletería A. MORATILLA Fuencarral, 105, 1.ª izquierda (próximo al Tribunal) PRECIOS SIN COMPETENCIA

ACUERDOS IMPORTANTES

El Congreso de la Edificación

Entre las discusiones habidas en las sesiones de ayer sobre reforma de Estatutos, se intercaló una propuesta, que fué aprobada por unanimidad, entre aclamaciones y vítores a las Internacionales Socialista y Sindical: la de incorporarse como Federación Nacional de Industria a la Internacional obrera de la Edificación.

Tomado ese acuerdo, se cambiaron saludos expresivos entre Luis Fernández, en nombre del Congreso, y Jorge Kappler, que habló en italiano, con tal espíritu persuasivo y de emoción, que logró hacerse entender perfectamente por los delegados que de todas las regiones de España han concurrido a esta importantísima asamblea.

En ella se ha dado un paso más, decisivo

y alentador, en la marcha progresiva que sigue la organización obrera española al perfeccionar sus cuadros de lucha, educación y defensa para colocarse al lado de todos los trabajadores del mundo que militan en las filas del socialismo.

DE REGRESO

Jorge Kappler emprendió ayer su regreso a Alemania.

En la estación fué despedido por la mayoría de los delegados que asisten a la asamblea.

Informaciones Teatrales

POR LOS ESCENARIOS

LA COMPANIA DE GATUELLAS.

Se ha despedido del teatro Apolo, de Valencia, después de una brillante temporada, la compañía del primer actor Ramón Gatuellas.

Gatuellas ha dejado firmado el contrato para la próxima temporada de cincuenta funciones.

La compañía marchó a Alcoy, donde dará ocho funciones, pasando después a Córdoba, en cuya capital debutará el día 27.

Más tarde irá esta compañía a Almería y Sevilla.

LA COMPANIA PLANA-DIAZ

La compañía que dirigen Antonia Plana y Emilio Díaz ha debutado, con éxito, en el teatro Cervantes, de Málaga.

La Plana y Díaz, al terminar su temporada en Málaga, marcharán a Melilla, y en enero es fácil que actúen en un conocido coliseo madrileño.

«LA DAMA DEL ARMIÑO» EN BARCELONA

En el teatro Goya actúa, con buen éxito, la notable compañía de dramas y comedias Díaz-Artigas, cuyo debut, con «La dama del armiño», fué un gran suceso.

Esta compañía trabajará en Barcelona hasta el mes de enero, y en la primera decena del mismo vendrá al Español, para realizar una corta temporada.

LUIS PIERROTTI

Ha marchado a Buenos Aires, con objeto de ultimar sus asuntos, relacionados con la temporada que allí realizará, la bella actriz Mercedes Pérez de Vargas, el conocido empresario Luis Pierrotti, que regresará a España a primeros de diciembre.

De la formación de la compañía, a cuyo frente figura la citada actriz, están encargados los Sres. Ariño y Cernadas.

EL MAESTRO GUERRERO EN ZARAGOZA

Con motivo de celebrarse el primer aniversario del estreno de «La montería» en Zaragoza, la compañía Zuffoli-Peña puso en escena dicha ópera, que dirigió su autor, Sr. Guerrero, que fué ovacionado, así como los principales intérpretes.

El maestro Guerrero ha leído a la compañía su nueva obra, con letra de Pepe Ramos Martín, que será estrenada por dicha compañía en el teatro de la Zarzuela.

EN GRANADA

Con gran éxito ha debutado en el teatro Cervantes la compañía Isaura-Martínez. Ambos han triunfado de un modo definitivo, y de su compañía aseguran los críticos granadinos ser una de las mejores que se han presentado ante aquel público.

Anoche se estrenó la comedia de Sassone «Calla, corazón!...», que fué acogida con verdadero entusiasmo.

Hace cincuenta años

19 DE OCTUBRE DE 1873

MADRID

Parece que el señor fiscal del Tribunal Supremo ha dado dictamen contrario a la demanda interpuesta por el marqués de Sardoal contra el juez que dictó un auto en contra suya a consecuencia de los sucesos ocurridos cuando fué disuelta la Cámara anterior.

PROVINCIAS

En Cuenca han sido salvadas del poder de los carlistas las exitencias de la tesorería y los efectos estancados que habla en almacén.

EXTRANJERO

Han pasado últimamente por Nueva York para establecerse en el Estado de Kansas cien emigrados rusos, como vanguardia de cuarenta mil, que dejan su patria en busca de un país donde gocen de libertad.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Personal de Correos que ha reingresado

Han reingresado en el servicio activo los siguientes funcionarios del Cuerpo:

Jefe de negociado de primera, D. Godofredo Gómez García, con destino a Soria.

Idem ídem de segunda, D. Anselmo Montenegro Saavedra, a la Coruña; ídem ídem ídem, D. José Martínez Salvans, a Jaén; ídem ídem ídem, D. Florencio Nagore, a Oviedo; ídem de tercera, D. Eduardo Villalobos Perales, a la Central; ídem ídem ídem, D. Guillermo Jiménez Athi, a Guadalajara.

Oficiales primeros: D. Felipe García Martín, a Córdoba; D. Mariano Ortiz Repiso, a Lucena; D. Eduardo López de Sagredo, a Barcelona; D. Miguel Nieto García, a Barcelona; y D. José A. González Pérez, a Bilbao.

Oficiales segundos: D. Adolfo Hernández Fernández, a El Mazo; D. Antonio Magide García, a Torrelavega; D. Antonio Díaz Piniés, a Horcajo de los Montes; D. Fernando Carrascosa Cuervos, a Barcelona; D. Castro Plasencia, a Pontevedra; D. Hilario A. Garrido Aldama, a Haro; D. Agustín Miró Requena, a Oviedo; D. José Jiménez Bellido, a Jerez; y D. Pablo Ara Burgos, a Gallarta.

Oficiales terceros: D. Enrique Velázquez García, a Bilbao; y D. Germán de Madrid Cabrero, a Manresa.

De la Guardia Civil

SERVICIOS DE SEPTIEMBRE Durante el pasado mes se prestaron por las fuerzas de la benemérita Corporación los servicios siguientes:

Por ser autores de diferentes delitos se detuvieron a dos mil seiscientos setenta personas; los requisitoriales civiles y militares capturados ascendieron a trescientos setenta y siete.

Por infringir las leyes de Caza y Pesca se hicieron mil quinientas dos denuncias, y siete mil trescientas cincuenta y tres por infracciones a los reglamentos de carreteras y carruajes.

Los contrabandos aprehendidos en el curso del servicio, pues sabido es que esta persecución está encomendada a otro Cuerpo, fueron cinco.

Las armas de caza recogidas se elevaron a novecientas sesenta y nueve; las prohibidas de fuego, mil trescientas cincuenta y tres; las BLANCAS, mil doscientas cuarenta y una; el número de denuncias por tenencia ilegal de armas, dos mil doscientas cincuenta y ocho.

Los auxilios prestados a heridos, por incendios, inundaciones y otros conceptos de salvamento de personas, sesenta y tres. Los socorros a indigentes no se mencionan en las estadísticas.

El número de incendios ocurridos en fincas rústicas se elevó a doscientos seis, y en fincas urbanas, doscientos treinta y cuatro.

Las denuncias por daños en montes y roturaciones sumaron seiscientos cuarenta y ocho.

En la práctica del servicio llamado rural y forestal se hicieron mil quinientas setenta y siete denuncias, ascendiendo a ciento tres mil las cabezas de ganado denunciadas, en las distintas especies de lanar, cabrío, vacuno, cerda, caballar, mular y asnal.

Las recompensas dadas por llevar a cabo estos servicios fueron: en un caso, la citación en la orden del Tercio; en tres, las gracias de las autoridades, y en treinta y uno, las gracias del director general.

LADERA

DOBLE ALUMBRAMIENTO

El primer caso del subsidio de maternidad

Se ha presentado en el Instituto Nacional de Previsión la primera solicitud reclamando el subsidio de maternidad, recientemente establecido.

La solicitante es una obrera de la imprenta de la Compañía Madrileña de Urbanización, Dolores Ayala del Amo, que dio a luz en la madrugada del 15 del actual dos niñas.

A propuesta de la representación obrera, el Instituto ha acordado, en atención a ser el primero este caso y a la circunstancia especial del doble alumbramiento, agregar a las 50 pesetas del subsidio del Estado una cantidad igual de sus fondos disponibles.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS COSACOS EN PARIS

—Sí.
—¿Y tu casa es hermosa?—dijo con una curiosidad de griseta.
—Ya verás.
Al mismo tiempo que hablaban se iban acercando a la calle de Mestay.
—¿Es por aquí?—dijo ella.
—Sí. En la mitad de la calle.
Y alargó el paso.
Ya era de día. Un pálido rayo de sol atravesaba la niebla de la montaña. El comercio iba abriendo sus puertas.
El caballero de Biribi se detuvo ante una casa de dos pisos, con postigo.
En el piso bajo no había tienda; en el primero y segundo, todas las ventanas se hallaban herméticamente cerradas.
—¿Es aquí?—dijo «Cenicienta».
—Sí—contestó el caballero.
—Tu casa tiene el aspecto honrado de una de provincia.
—Es tanto más honrada cuanto que es mía.
—¿Eres propietario?
—Sí, amor mío.
«Cenicienta» se colgó de su cuello.
—¿Me casaré contigo?...—dijo ella.
—¡Loca!... ¡Déjame llamar!
Y el caballero levantó un pesado aldabón de bronce, que volvió a caer sobre la puerta con un ruido sordo.
Esta se abrió.
Como gentilhomme perfecto, Biribi se apartó para dejar paso a «Cenicienta».
Esta entró sin desconfianza.
Pero así que hubo dado tres pasos por el portal, que

IRZ El mejor carburador

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

era bastante oscuro, el caballero, que se había quedado a la parte de fuera, tiró vivamente de la puerta.
Cerró ésta con ruido, y «Cenicienta» se quedó prisionera.
El caballero huyó a todo correr.
«Cenicienta», al ver que la puerta se cerraba tras ella, volvióse rápidamente.
Vió que el caballero había desaparecido. Al mismo tiempo, en el extremo del portal asomó la cabeza de una vieja.
«Cenicienta», estupefacta, no sabía que decir, al pronto.
La vieja salió de su cuartito y se adelantó, amenazadora, hacia la pecadora.
—¿Quién sois? ¿Qué queréis? ¿Por quién preguntáis—dijo en tres tonos diferentes, pero de mal humor.
—Dispéñame, señora—bulbució «Cenicienta»; pero yo... creía...
Y miraba hacia la puerta, esperando ver aparecer al caballero.
La portera examinó de arriba abajo los oropeles y encajes que cubrían a «Cenicienta».
—¿Es inútil preguntaros quién sois!—dijo con un tono despreciativo y burlón.
—¿Señora!...
—¿En casa de quién creéis estar?—repuso la portera.—¿Es el caballero Biribi el que os ha traído?
—Sí, señora.
—El ha llamado, yo he tirado del cordón—continuó la portera—, os ha empujado delante de él...

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Un reconocimiento ha sido otorgado a una sección de legionarios. Ha comenzado la repatriación de fuerzas. Otras noticias.

PARTE OFICIAL

Zona oriental.—En territorio de Melilla, en los sectores de Dris y Quebdani, no ha ocurrido novedad en el día de hoy. Jefe sectorial Taferst comunica a las dieciocho horas lo siguiente: El teniente Eraralar, con un pelotón legionario, dirige esta mañana trabajos de construcción de un camino de gobierno en dirección a la mina que, según preferencias, construya el enemigo delante de la avanzada Tizzi-Azza. Como enemigo no se avanzara hasta la boca de la mina, consiguiéndolo inmediatamente comprobando que no se trataba más que de una simple cueva. Apercibido enemigo momentos después se entabló tiroteo, resultando un legionario muerto y dos heridos, efectuándose repliegue en las mejores condiciones entre los aplausos de la guarnición de la avanzada.

Una bomba de mano explotó, sin embargo, dentro de la posición, ocasionando las siguientes bajas: capitán Tajusco, de la Legión, herido grave; cinco legionarios heridos y un artillero también herido. Hoy embarcó para Málaga en el vapor correo la segunda batería del grupo de a caballo, compuesta de cuatro oficiales y 139 de tropa y el material correspondiente. También embarcó para Almería en vapor correo el grupo de Lusitania, compuesto de 15 jefes y oficiales y 353 de tropa. La escuadrilla de servicio reconoció el frente y bombardeó el zoco El Jemis de Tansaman y el de Benibuyahi. En el Telata de Arnel no había gente. También se bombardeó el campamento de Burrahi, donde había una concentración.

Zona occidental.—Sin novedad.

DESDE MELILLA

UN INDIGENA ARROJA UNA BOMBA EL NUEVO JEFE DE ESTADO MAYOR. Melilla, 19.—Se asegura que el motivo de haberse posesionado de la jefatura del Estado Mayor de esta Comandancia el teniente coronel de dicho Cuerpo Sr. Molina, obedece a que el coronel Pardo, que era quien la desempeñaba, ha solicitado el retiro.

QUE HIERE A CINCO SOLDADOS. Melilla, 19.—La sección de legionarios mandada por el teniente Ezaralar, que se hallaba destacada en la avanzada Norte de Tizzi-Asa, hizo una salida para reconocer los alrededores, observando que el enemigo había construido grandes cuevas. De ellas se obtuvieron fotografías.

VARIOS ACCIDENTES. Melilla, 19.—Ha ingresado en el hospital el soldado Tomás Toledo, que sufrió quemaduras con ocasión de inflamarse un cartucho.

También resultó herido en Taferst el teniente de la mehallá Mahomet Ben Hala Hamon, que cayó del caballo.

También ingresaron en el hospital, heridos en accidente, los soldados Angel García Díaz, Tomás Toledo, David González y Salvador Molina.

Se encuentra herido grave en una pierna el capitán del Tercio D. Jacinto Pérez Tafullo.

EL ALTO COMISARIO VISITA EL HOSPITAL DOCKER

Melilla, 19.—El alto comisario, acompañado del comandante general, visitó en el hospital Docker la estación de desinfección llamada de Vizcaya, donde le esperaban el coronel médico, Sr. Coll, y otros jefes y oficiales.

El general Aizpuru recorrió todas las dependencias y conversó con los enfermos e hizo grandes elogios del funcionamiento de la estación desinfectora de Vizcaya.

Mañana visitará el general la posición de Tizzi Asa.

UN BANQUETE

Melilla, 19.—Se han reunido los antiguos alumnos de la promoción del año de 1904 de la Academia de Infantería. Reinó gran entusiasmo, pronunciando discursos el comandante Rota y el capitán Serra. Se brindó por el éxito del general Aizpuru y se dirigieron expresivos telegramas al Directorio.

EL MONUMENTO A LOS HEROES DE CAVITE

Melilla, 19.—Ha zarpado para Cartagena el acorazado Alfonso XIII, llevando a bordo al almirante Rivera, el cual asistirá a la inauguración del monumento a los héroes de Cavite.

REPATRIACION DE TROPAS

Melilla, 19.—Los tres escuadrones del regimiento de Lusitania que han salido para Granada, van mandados por los capitanes marqués de Casa Arizón, Vasallo y Rebollo.

En el correo embarcaron para Málaga otra batería del grupo de Artillería a caballo y fuerzas del regimiento de Caballería de Lusitania.

HIDROAVIONES A BARCELONA

Melilla, 19.—En las primeras horas de la mañana de ayer marcharon a Barcelona dos hidroaviones pertenecientes al «Dédalo», pilotados por el teniente de navío Martín y un piloto inglés.

NOTICIAS VARIAS

Melilla, 19.—Han marchado a Madrid el

teniente coronel de la Guardia Civil señor Agulló, y el cirujano Sr. Gómez Ulla.

—El enemigo hizo ayer un disparo de cañón sobre la posición de Benitez, sin consecuencias.

—Se encuentra ligeramente enfermo el general Correa.

—Se ha instalado una estación radiotelegráfica en el Peñón de la Gomera.

—El enemigo continúa realizando trabajos para atacar la posición de Tizzi-Alma.

De Dar Quebdani salió una columna y efectuó un reconocimiento, al mismo tiempo que se llevó un convoy a Farha.

DESDE CEUTA

LA DEPURACION DE RESPONSABILIDADES

Ceuta, 19.—Can objeto de actuar en la depuración de responsabilidades administrativas, llegó el general Bazán, acompañado de sus auxiliares el coronel de Estado Mayor Sr. Queipo de Llano, los tenientes coronales de Ingenieros, Intendencia, Estado Mayor y del Cuerpo Jurídico, Sres. Alcaide, Gorques, Pereira y La Cerda, y comandante de Artillería Sr. Muñoz.

ESCUELAS PRACTICAS

Ceuta, 19.—Han comenzado las escuelas prácticas de la Comandancia de Artillería, disparando las principales baterías de grueso calibre.

DESDE LARACHE

DESCUBRIMIENTO DE UN VIEJO MORABITO

Larache, 19.—Se ha celebrado en Alcazarquivir el acto solemne de descubrir un morabito que desde hace varios siglos estaba sepultado.

En él se halla la tumba del último rey de taifa de Guadix, Sidi Rais, que en el siglo XIII cedió sus dominios de Guadix a los merinidas, a cambio de la ciudad de Alcazarquivir y su campo.

El que había sido rey de taifa en Guadix se trasladó a la ciudad africana, donde murió. Fué enterrado en el morabito ahora descubierto, y que por la acción del tiempo y el abandono había quedado sepultado.

El descubrimiento del morabito se debió al cónsul español, Sr. Cagigas.

Es un monumento grandioso del estilo musulmán, que tiene una piedra con una inscripción árabe que da noticias históricas del mismo.

El morabito fué abierto al culto, y en la inauguración de éste celebráronse festejos conmemorativos, en los que tomaron parte las colonias musulmana, israelita y española.

A la puerta se sacrificaron terneras y carneros, y dos cofradías se entregaron a ritos extraños.

Se corrió la pólvora y se celebraron otros festejos.

FUSILAMIENTO DE UN MORO ASESINO

Larache, 19.—Noticias de Rabat dan cuenta de haber sido fusilado el indigena Salem Ben Dris, que en abril último, durante las fiestas que se celebraban en el santuario de Muley Bu-Selaham, mató a una joven y un niño españoles porque se detuvieron a presenciar la ceremonia.

Durante la vista del juicio, el indigena simuló locura mística; pero el Jurado lo condenó a muerte.

Ya en la capilla pidió té, una pipa kifi y una mandolina mora, y pasó los últimos momentos tranquilo, dedicado a beber, fumar y tocar.

Un pelotón de Cazadores de Africa cumplió la sentencia en el campamento de Sargas.

La ejecución fué presenciada por muchos indígenas, y a ella asistió la guarnición de Rabat.

ROBO EN UNA JOYERIA

Larache, 19.—Se ha cometido un robo en una joyería. Los ladrones penetraron por el piso principal de la finca, que está desahogado y cuya joyería está instalada en el piso bajo, y se llevaron valiosos joyas.

No se tiene pista alguna de los autores del hecho.

UN VUELCO

Larache, 19.—En Uad Mellah volcó un autobús que conducía indígenas.

Resultó un ocupante muerto y 30 heridos.

DESDE TANGER

MUERTE POR ASFIXIA DE UN PATRON Y UN TRIPULANTE DE UN FALUCHO ESPAÑOL

Tánger, 19.—Ha llegado a este puerto el falucho «Joven Salvador», de la matrícula de Tarifa, conduciendo los cadáveres del patrón y el grumete, que, en viaje de Larache para Cádiz, perecieron asfixiados mientras dormían, a consecuencia de un escape de gasolina del motor que utilizaban para ayudarse en la navegación de vela.

Los tripulantes, al advertir lo ocurrido, decidieron venir a Tánger por serles más favorable la marea, y pusieron el hecho en conocimiento de la autoridad correspondiente.

Los cadáveres han sido trasladados al Depósito del Hospital Español, donde se les practicará la autopsia.

EL SECRETARIO DE LA LEGACION INGLESA A PARIS

Tánger, 19.—Ha marchado a París el secretario de la Legación inglesa, asegurándose que este viaje se relaciona con la próxima Conferencia que ha de celebrarse en dicha capital sobre la cuestión de Tánger.

DESDE TETUAN

Tetuán, 19.—En virtud de una real orden del ministerio de Estado, queda cesante el in-

terventor de Bienes, D. José González Bello, vacante que se declara amortizada.

El desbarajuste en las relaciones que deben existir entre las dependencias civiles continúa.

La Delegación de Asuntos indígenas tenía ordenado que pasase al edificio de secretaría, y seguía alquilada para un solo funcionario. Hoy se sabe y comenta jocosamente que se trate de mudar la oficina para ese funcionario a una casa espaciosa cuyo alquiler es de 400 pesetas mensuales. El contrato se ha hecho por cinco años.

Al local que deja la antigua Delegación para la Escuela Hispanoárabe, que cuenta con edificio propiedad del Maghzen, siguen la mayoría de los funcionarios en el local de la secretaría.

A este tenor siguen otros gastos y servicios. En éste sólo paga el Maghzen 800 pesetas inútilmente.

Entre los funcionarios se dice que es preciso se ponga en vigor una disposición que prohíba la acumulación de habilitaciones y el percibo de devengos por tales cargos, que dicen deben ser gratuitos.

Se añade en favor de esto que los beneficiados con estos cargos cuentan con sueldos fijos, y el tanto por 100 supone de pérdida al Maghzen más de 16.000 pesetas al año.

Otras noticias de la campaña FUERZAS REPATRIADAS

Málaga, 19.—Ha llegado la primera batería de Artillería, en el vapor correo de Melilla, la cual salió para Madrid en el mixto. Mañana llegará la segunda.

Almería, 19.—Mañana llegará, procedente de Melilla, el regimiento de Caballería de Lusitania. Seguirá por la noche a Granada, donde se le preparará un entusiasta recibimiento.

Los oficiales del regimiento de la Corona preparan una comida a sus compañeros de Lusitania.

EL GENERAL PICASSO

Málaga, 19.—Ha llegado el general Picasso, que embarcó inmediatamente para Melilla.

DE SOCIEDAD

BODAS

En Tetuán se ha celebrado la boda de la encantadora señorita Africa Alvarez Ardamy, hija del alcalde de Ceuta, con el vicecónsul interino de Inglaterra en dicha plaza D. Alberto Morillo. Asistieron al acto numerosas personalidades de la colonia española, que felicitaron al nuevo matrimonio por su efectuado enlace.

En la mayor intimidad se ha celebrado la boda de la bella señorita María de los Dolores Santiago y Carrión con el joven ingeniero de Caminos D. Joaquín Larrañeta y Vidal, siendo apadrinados por la señora viuda de Larrañeta, madre del novio, y por el capitán de Artillería D. Eduardo Santiago, hermano de la novia.

NATALICIOS

La marquesa de la Vega de Anzó ha dado a luz una hermosa niña. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran perfectamente.

La señora de González Estefani ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña. El estado de salud de la madre y de la recién nacida es sumamente satisfactorio.

VIAJEROS

Han salido: para Baeza, D. Adolfo Almazán y su hermana doña Antonia, viuda de Santana.

Han llegado a Madrid: procedente de Barcelona, D. José de Fluxá; de Alza-Pasajes, la marquesa viuda de Montehermoso, la señora de Vázquez, la señorita María Ara Chávarri y Galiano y el marqués viudo de Orani e hijos; de Biarritz, la señora doña Tomasa López Domínguez y la señora viuda de D. Romualdo Chávarri e hijos.

NUESTRA SEÑORA DE VALBANERA Y SANTA MARIA SALOME

El día 22 será el santo de la marquesa de Figueroa y de las señoritas de Melgar, Rojas, Núñez, Topete y Ruiz Peña.

SAN SERVANDO Y SAN GERMAN

El día 23 serán los días de los señores Asúa, Crespo, Gallo, La Mora y León y Castillo.

SAN RAFAEL

El día 24 celebrará su cumpleaños Su Majestad la Reina Doña Victoria Eugenia. Serán los días de las duquesas de Mandas y de Terranova, condesa de Ballobar.

Marquesa de Boil, condesas de Santa Ana de las Torres y viuda de Revillagigedo. Señoritas de Coello, García Barzanallana, Silvela y viuda de Villanova.

Señoritas de Aldama, Ortega y Gasset y Ruiz de la Puente.

Duques de Pastrana, San Fernando de Quiroga y Santo Mauro, marqueses de Alboloduy, Algorta, Cruilles, Londiney, Miranda de Ebro, Morante, viudo de Ulagares, Villamartin y Vivel.

Condes de Bernar, Cañada, Coello de Portugal, Duany, Falcón, Montebanico, Quintera, San Ignacio y Torralva. Barón de Patraix.

Señores Abril, Andrade, Afán de Ribera, Allendesalazar, Andrés, Alonso, Aparicio, Araspide y R. del Burgo, Atard, Balenzat Navarro, Barreda, Barrera, Barrantes, Barrio, Bertrán de Lis, Belza, Bernar, Calvo de León, Carnavón, Cárdenas y Coello, Cerero, Cistué, Coello, González Carvajal y Lignés, Comenge, Díaz Aguada, Díez de Ulzurrun, Durán, España, Egaña, Escosura, Escrivá de Romani, Foma, Fernández Calzada, Fernández-Shaw, García Bravo, Gasset, Gordon-Wardhouse, Labra, Jabat, Luiz Díaz, Losada y Drake, La Cerda, Loste, Luengo, Llevandí, Marín Lázaro, Martín Lataillade, Martínez Lage, Melgarejo, Muñoz, Muñoz Baena, Narváez, Otero, Orueta, Picavea,

Pérez Valdés, Padilla, Palomino, Peláez, Campomanes, Retortillo y de León, Rodríguez Rivera, Reynot, Reig, Rodríguez Gil, Rodríguez Rivera, Reynot, Reig, Rodríguez Gil, Rodríguez Méndez, Sánchez Guerra, Sáenz de Tejada, Santa María de los Ríos, Solís, Solórzano, Suárez del Pozo, Sudry, Torroba, Torrecilla, Tolosa Latour, Tovar, Val, Vassallo, Vargas, Vidard y Zárate y Vasco.

El descanso dominical de los peluqueros

UNA INFORMACION PUBLICA

Para la más acertada resolución del expediente incoado a instancia de la Unión Patronal de Peluqueros, Barberos y similares de Valencia y por el Gremio de Barberos en tienda o portal de la misma capital, relativa al descanso dominical en las peluquerías, así como las instancias que sobre la misma cuestión han formulado la Sociedad de Barberos de las afueras de Barcelona y el Sindicato Unico de la Distribución de Valencia, el Gobierno ha dispuesto se abra una información pública ante el Instituto de Reformas Sociales, por el espacio de un mes, a la que podrán concurrir todas las entidades interesadas en el asunto, para que cada una de ellas alegue las razones que estime oportunas, a fin de demostrar o contradecir la utilidad pública de la excepción establecida por la ley de descanso dominical en favor de dichos establecimientos.

TEATRO DE PRICE

Rosario Soler vuelve

Rosario Soler, la apañada tiple que durante mucho tiempo fué de las artistas predilectas, vuelve a la escena.

Pero a pesar de que han transcurrido algunos años de ausencia, como el recuerdo de su arte es grande, el público la recibió anoche como si la hubiera aplaudido el día anterior, porque Rosario Soler creó tipos de algunas obras que no han sido superados por nadie. En Apolo quedó como uno de sus grandes éxitos aquello de «los railitos del tren» de «Las bribonas», el pregón famoso de «la ditera», que tanta popularidad alcanzó, y tantas canciones más, sobre todo de género flamenco, que dijo siempre de modo magistral.

Anoche, en el escenario de Price, reapareció con el mismo papel que hizo su tocaya Rosario Leónis en «El niño judío», y luego decir que la canción española fué un nuevo triunfo para la tiple malagueña. Sea bien venida al tornar de nuevo al arte que tantos aplausos conquistó y seguirá conquistando.

P. DRITO

La señora muerta ayer por un automóvil

IDENTIFICACION DEL CADAVER

La desgraciada señora arrollada y muerta ayer por un automóvil en la calle Mayor fué identificada a última hora de la tarde por sus hijos.

Se llamaba la víctima doña Gumerinda Gil de Arana, de cincuenta años, y estaba domiciliada en la calle de Andrés Mellado, número 22.

ESCUELAS PRACTICAS

Han terminado las prácticas que se estaban celebrando desde hace un mes en las riberas del Jarama, cerca del término denominado Negralejo, por el segundo regimiento de zapadores minadores.

Los ejercicios fueron: tendido rápido de pasaderas de caballete, puente de vanguardia y de pilotes y ensayos de observación con el material recientemente adquirido.

A las pruebas de conjunto, como terminación de los ejercicios, asistieron el capitán general de la región y el comandante general Sr. Montero, que felicitaron al coronel Roda y al comandante Tallesqui por el brillante resultado de las maniobras efectuadas.

En el Metro se desprende un cable

LOS VIAJEROS TIENEN QUE APEARSE EN MITAD DEL TRAYECTO

Por haberse desprendido ayer tarde un cable eléctrico de la línea del Metropolitano en el trayecto Sol-Progresso quedó interrumpida va durante todo el resto de la noche la circulación de Sol a Atocha. De Atocha a Valdecasas hubo servicio.

Uno de los coches paró en mitad del túnel, y el público tuvo que apearse por unas escaleras de mano que hay preparadas para estos casos y dirigirse a pie hasta la estación.

Centros y Sociedades

Ateneo de Madrid.—El sábado 20 del actual, a las seis y media de la tarde, se celebrará la inauguración del curso académico 1923-24.

El señor presidente, excelentísimo señor D. Angel Ossorio y Gallardo, dará lectura a su discurso sobre «La agonía del Príncipe de la Paz», y el señor secretario, D. Luis de Tapia, leerá la Memoria reglamentaria.

Centro Asturiano.—Los días 20 y 21 del actual se celebrarán en los salones de este centro dos grandes bailes en honor de los señores socios y de sus familias.

Real Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio.—Esta Sociedad se reunirá en Junta general extraordinaria, en su domicilio social, Mesonero Romanos, número 3, el domingo 21 del corriente, a las diez de su mañana, para la discusión de la reforma del reglamento y de los demás asuntos que figuran en el orden del día. Se ruega a los asociados que concurren al acto.

SUCESO EN EL REAL SITIO DE ARANJUEZ

UN AMOR TRAGICO

Hace dos días se desarrolló en el Real Sitio de Aranjuez un suceso trágico, que ha producido profunda emoción en aquella localidad.

Los protagonistas son dos jóvenes llamados Santiago González Canero y José Moreno, mozos de dieciocho y veintitrés años, respectivamente, que se hallaban enamorados hasta la locura de una muchacha cuyas gracias y atractivos eran objeto de general admiración.

Ambos se disputaban el cariño de ella, que se reservaba dar la preferencia a ninguno de los cortejadores, teniendo una escena desagradable. Entre tanto, los dos rivales seguían concentrando odio en sus corazones y preparando el choque, que había de ser tremendo.

Efectivamente, el martes último se encontraron Santiago y José, y no pudiendo contener el rencor mutuo que sentían, se acometieron furiosos y desesperadamente. El más joven, o sea Santiago, disparó un tiro de revólver sobre el otro, que afortunadamente resultó ileso.

Creyendo sin duda que lo había herido, volvió el arma contra sí y se disparó otro tiro. Pero en aquel momento, viendo que no había logrado su objeto, sacó un puñal que llevaba oculto y se lo hundió repetidas veces en el pecho.

Tan sangrienta escena fué presenciada por algunas personas, que huyeron aterroradas del lugar del suceso.

El herido fué auxiliado acto seguido por otras personas y trasladado al Hospital. Las lesiones que sufre son tan graves que se desconfía de salvarle.

Guía del Lector

Libros Publicados

LA PRODUCCION MUNDIAL

En la reunión celebrada en junio de 1920 por el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, Alberto Pirelli, figura sobresaliente en el campo de la industria italiana, propuso que se abriera una información sobre la producción en todo el Mundo.

El Consejo aceptó la propuesta y encargó a la Oficina que ejecutase el acuerdo, teniendo en cuenta las condiciones del trabajo y la carestía de la vida.

Producto de aquella labor ha sido la obra que acaba de publicar la Oficina con el título: «Enquête sur la Production.—Rapport général».—(Primer tomo.)

En el año 1920, cuando se tomó este acuerdo, se luchaba con todas las dificultades de una producción deficiente. La información acordada había de tener como finalidad primordial averiguar la causa de aquella crisis. Y al efecto se realizó una investigación simultánea de todos los factores que pudieran influir en la decadencia de la producción, tales como crisis de primeras materias, crisis de los transportes, de los cambios, del crédito, de los mercados, etc.

En el momento mismo en que se comenzó la información se produjo un profundo cambio. En el prefacio del libro a que nos hemos referido, la Oficina Internacional del Trabajo hace notar el influjo ejercido sobre la economía universal por la crisis del mercado, que afectó a muchos países; el retraimiento de la producción, consecuencia obligada de la crisis del mercado, y correlativamente la crisis del paro.

Este interesante trabajo dará materia para la publicación de cuatro interesantes volúmenes, que se editarán en francés, en inglés y en alemán. Probablemente se publicarán también en otras lenguas.

Al frente del primer tomo va una carta del director de la Oficina Internacional del Trabajo, M. Albert Thomas, dirigida al presidente del Consejo de Administración de la Oficina, en la cual, después de examinar los orígenes de la información, expone las dificultades con que tropezaron para ejecutar el acuerdo y los debates a que dió lugar. En la introducción aparecen los cambios sobrevenidos en la situación económica después del acuerdo.

El primer tomo contiene: el texto de los cuestionarios y la lista de los 29 Gobiernos, las 180 organizaciones profesionales y las 39 Federaciones de Sociedades cooperativas que contestaron al cuestionario y los informes de las 206 personalidades que fueron consultadas; una sección de más de 200 páginas de bibliografía de la producción, elaborada con arreglo a los datos suministrados por las contestaciones de los Gobiernos; cuarenta cuadros estadísticos y 92 diagramas ilustran y completan el texto.

El segundo tomo de esta interesante publicación está en formación, y los otros dos se publicarán en breve. Esta obra, como dice Albert Thomas en su carta-prefacio, será de gran utilidad para cuantos estudien la obra de progreso social que realiza la Oficina Internacional del Trabajo.

AVANCE ESTADISTICO DE LA PRODUCCION AGRICOLA EN ESPAÑA

Tal es el título de la obra que la Junta Consultiva Agronómica ha redactado, clasificando y reuniendo con depurado criterio los datos que a este fin encargó a los Servicios agronómicos provinciales.

Ninguna estadística existe más completa que la que ha editado la mencionada Junta, ya que no se limita a los cultivos más generales, sino a toda clase de ellos, desde el hortalícola al aprovechamiento de pastizales, pasando por los frutales, plantas herbáceas, de jardinería y especies leñosas.

La obra ofrece inmejorable interés por los detalles referentes a la riqueza agrícola nacional.

Noticias de nuestra edición de anoche

El jefe superior de la Policía de Barcelona

NO HAY TAL DIMISION

Carece en absoluto de fundamento la noticia de que haya presentado su dimisión el coronel de la Guardia Civil, jefe de la Policía de Barcelona, D. Heraclio Hernández Malillos.

Por una parte, dicho coronel se encuentra muy satisfecho de la asistencia que le prestan sus subordinados, las autoridades y la población de Barcelona, y por otra, tanto los generales Arlegui, Martínez Anido y los señores del Directorio, aprecian en lo que valen las dotes de subordinación, inteligencia, laboriosidad, discreción y acierto que reúne el Sr. Hernández Malillos, nombrado por el anterior Gobierno, a propuesta del general Zubia, a quien se le pidió el nombre de un jefe de la benemérita para desempeñar el cargo.

El Sr. Sánchez Guerra en Madrid

Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, el ilustre ex Presidente del Consejo y jefe del partido conservador, D. José Sánchez Guerra, acompañado por su esposa e hijas.

Llegó en el expreso de Irún, que trala cerca de una hora de retraso, y fué recibido por numerosos amigos políticos y particulares.

Entre ellos se hallaban los ex ministros Sres. Bergamín, Ordóñez, conde de Lizarraga y Ruano y los Sres. Castel, Marfil, Castro, marqueses de Valdeiglesias, Vivel, Cueva del Rey y Valdavia, Gil Biedma, Llorente, Sanz Matamoros, y otros muchos.

Llega el Presidente

Después de las cuatro y media llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Este, dirigiéndose a los repórteres, manifestó que en estos días, por hallarse ausente Su Majestad, no hay firma, y que llevaba en la cartera muchos materiales de trabajo para preparar algunos decretos que puedan estar ultimados el sábado, en que regresará el Rey a Madrid.

El caso del Sr. Terán

Según nuestros informes, el decreto de incompatibilidades no alcanzará al Sr. Terán, que desde el cargo de subdirector de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante fué llevado a los Consejos de la Corona, volviendo al cesar de ministro de Abastecimientos a ocupar en aquella Compañía el puesto que alcanzó como ingeniero.

Un almuerzo comentado

Copiamos del periódico de Salamanca «La Voz de Castilla» el suelto que publica con el título de «Un almuerzo»:

«En Madrid ha sido obsequiado con un «código de honor» nuestro querido amigo don Diego Martín Veloz, por significados amigos, que quisieron brindar con él por el éxito de la obra de regeneración del país.

Fueron éstos el general D. Federico Berenguer, el coronel González Carrasco, el teniente coronel secretario particular del general Primo de Rivera, D. José Ibáñez; el comandante D. Basilio Augusti, el comandante D. José Arce Iradier, el comandante mayor de Mantjuich, D. Antonio R. Marbán, y el secretario del Directorio, D. Fidel de la Cuerda.

La fiesta resultó agradabilísima, y en la que los agasajadores hicieron gala de su ingenio con alusiones al golpe de muerte recibido por el caciquismo en toda España, y especialmente al que se padecía en Salamanca.

Nuestro querido amigo y gerente D. Diego Martín agradeció vivamente esta reiteración del afecto que desde antiguo le profesan los que con él quisieron brindar por el nuevo régimen.»

Desde Barcelona

LA GESTION DEL NUEVO ALCALDE

Barcelona, 18.—El nuevo alcalde ha iniciado una activa labor, a fin de realizar amplias reformas en el Ayuntamiento.

A las nueve de la mañana estaba ya en su despacho. De momento ha comenzado a estudiar, con el fin de llevar a cabo una intensa labor purificadora, la organización de las oficinas y dependencias del Municipio.

Según tiene declarado, se propone terminar con cuantas inmoralidades se vienen cometiendo.

Esta mañana ha llamado a su despacho a los jefes de secciones, dándoles instrucciones amplias y encargándoles que en el menor tiempo posible le faciliten una estadística del personal a sus órdenes y de los trabajos que a cada uno de ellos les están encomendados.

Terminada la entrevista con estos funcionarios, presidió la Junta de ensanche, y luego recibió a la Comisión mixta del Trabajo.

Es tan abrumadora la labor que se ha impuesto, que ha decidido no recibir las visitas de más Comisiones que aquellas puramente necesarias por la índole y urgencia de los asuntos a que se refieren.

Con el fin de ahorrar tiempo, ha rogado a los representantes de la Prensa, por medio de su secretario particular, que le dispensasen de no recibirlos.

También esta mañana ha circulado ordenes para que en el sucesivo todos los documentos de la Alcaldía se redacten en castellano y para que se quiten o borren los rótulos en catalán que aparecen en las dependencias.

Más tarde, el nuevo alcalde saludó a la Comisión de Cultura, reunida en aquellos momentos, bajo la presidencia del tercer teniente de alcalde.

Conversó con los reunidos brevemente y les ofreció su colaboración más decidida.

EL DOCTOR CARULLA SUFRE UN GRAVE ACCIDENTE

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso Farmacéutico de España.

Asistieron al acto el capitán general, el gobernador, el rector de la Universidad, el presidente de la Mancomunidad y otras autoridades.

Al terminar el acto, el rector, Sr. Carulla, se sintió súbitamente enfermo.

Reconocido por los facultativos, éstos declararon que había sido víctima de un grave ataque apoplético.

LAS MUJERES INTENTAN «LYNCHAR» A UN CARNICERO DESAPRENSIVO

Esta mañana se ha producido en el Mercado de San José un alboroto, que hubiera alcanzado graves proporciones de no intervenir a tiempo la fuerza pública.

En uno de los puestos de carnes de dicho mercado, el tendero apellidado Casanni intentaba vender la carne de ternera a precio superior al de tasa.

Numeroso público, formado en su mayor parte por mujeres, se congregó en torno de los primeros compradores, que ya exteriorizaban airados su protesta, y como el carnicero no cediese, creció el alboroto hasta el punto de que los más osados trataron de «lynchar» al dueño del establecimiento.

Acudieron entonces los guardias de Seguridad, que lograron calmar, no sin grandes trabajos, a los protestantes y llevaron detenido al desaprensivo tendero.

EL GREMIO DE PROFESORES PARTICULARES

El gremio de profesores particulares de Cataluña ha enviado al Directorio una exposición, en la que entre otras se mantienen las siguientes afirmaciones:

«La enseñanza no debe ser función del Estado ni prerrogativa de la soberanía; el Estado sólo debe ejercer una acción tutelar sobre la enseñanza, extendiéndola, si es preciso, mediante la declaración de obligatoria; pero el Estado no debe de otro modo exteriorizar su acción docente.»

DETENIDO EN LIBERTAD

Ha sido decretada la libertad de un individuo apellidado Rovira, que se halla acusado como defraudador a la Hacienda en materia de alcoholes.

COMISION DE REGRESO

Ha regresado la Comisión de comerciantes detallistas de las barriadas extremas de Barcelona, que marcharon a Madrid para exponer determinadas quejas al Directorio.

Los comisionados se muestran muy satisfechos de la acogida que por los comerciantes simiáres les fué dispensada en Madrid.

EN ZARAGOZA

La novillada de hoy

Zaragoza, 18.—Se lidia ganado de Campos Varela.

Primero.—Cañero le rejonea bien. De pie torea cerca con la muleta y mata de tres pinchazos.

Segundo.—Cañero vuelve a torear a caballo colosalmente, y luego mata al bicho con el rejón. La ovación es enorme.

El presidente le concede la oreja.

Segunda parte:

Primero.—Zurito muletea valiente y artístico.

Entra a matar y da dos pinchazos y media estocada delantera.

Segundo.—Bogotá lancea superior. (Aplausos.)

Coloca un par abierto, y luego con la muleta torea bien. Pincha en hueso y luego coloca una buena.

Tercero.—Nacional Chico veroniquea colosalmente, ciñéndose un horror y demostrando buen arte. (Ovación.)

Hace quites valientes y adornados, coreados con oles.

Toma las banderillas y coloca tres pares buenos. (Ovación.)

Con la muleta hace una faena valiente, cerca, y entrando bien pincha en hueso, y luego coloca media buena que hace doblar. (Palmas.)

Cuarto.—Zurito cambia un par superior. Muletea bien.

Entra muy cerca a matar y coloca una buena. (Ovación y petición de oreja.)

Quinto.—Bogotá lancea vulgarmente, y luego cumple en quites.

Entra a matar en corto para una estocada buena. (Palmas.)

Sexto.—Nacional torea bien.

Muletea valiente para una estocada buena. (Muchas palmas.)

VISITA A TOLEDO

El general Weyler revista la Escuela Central de Gimnasia

Esta mañana, a primera hora, marchó a Toledo en automóvil el jefe del Estado Mayor Central, capitán general Weyler, para revistar la Escuela Central de Gimnasia.

Acompañan al general Weyler sus ayudantes y el coronel del Estado Mayor Central, Sr. Fornells.

El duque del Rubí y sus acompañantes se proponen regresar esta misma tarde.

GRILL-ROOM PALACE HOTEL

Parrilla a la vista del público. Especialidad en entremeses. Diez clases, una peseta. Todas las noches, comida americana.

¿UN ACCIDENTE? ES HERIDO EL MARQUES DE PORTAGO

San Sebastián, 18.—Acercá de un accidente ocurrido hace unos días en esta ciudad se hacen numerosos comentarios.

Sobre el hecho de referencia se da la siguiente versión:

En la mañana del día 14, al amanecer, dos automóviles de esta matrícula, procedentes de Biarritz, llegaron a San Sebastián, deteniéndose en la finca que el marqués de Tenorio posee en las proximidades de la plaza de toros.

Los ocupantes descendieron, pasando seguidamente a los jardines de dicha posesión.

Entre los viajeros se encontraban los conocidos aristócratas marqués de Portago y marqués de Salamanca.

Parece ser que ambos acordaron probar unas espadas francesas, y que en el asalto resultó herido el marqués de Portago.

La herida, por fortuna, no ofrece gravedad.

Con motivo de este incidente se anota la coincidencia de que la víspera del suceso estuvieron en Biarritz un violento altercado los marqueses de Portago y Salamanca.

El herido, muy mejorado, se encuentra actualmente en Biarritz.

El Rasputin alemán

MUERTE REPENTINA

Berlín, 18.—En la cárcel de Berlín ha fallecido repentinamente Luis Hauser, a quien se denominaba el Rasputin alemán.

En los años anteriores a la guerra, Hauser residía en París, dedicándose a negocios ilícitos que le proporcionaban pingües rendimientos, permitiéndole hacer una vida fastuosa.

Al estallar el conflicto europeo, Hauser se trasladó a Alemania, convirtiéndose en el más fogoso y exaltado pangermanista. En Noviembre de 1918 asistió a una reunión del teósofo Rodolfo Steiner, a quien chocó su figura de apóstol, e hizo de él uno de sus más fervientes discípulos. Pero Hauser no se avino mucho tiempo a desempeñar el papel de neófito, y obrando por cuenta propia y bajo el nombre de «Nuevo Cristo», que él mismo se adjudicó, recorrió Alemania, Dinamarca y Escandinavia, reclutando en todas partes sectarios que no le llamaban más que «El».

COMO EXPLOTAN A LOS CREDULOS

Apelando a sus antiguas artes explotaba a sus partidarios, de los que obtuvo grandes sumas, que redondeaban su fortuna.

A pesar de la guerra encarnizada que le declaró la Corporación de espiritistas profesionales, alarmados por la competencia que les hacía, su influencia aumentaba de día en día y su fama fué universal en toda la Alemania central.

SUS PERNICIOSAS PREDICACIONES

El primer precepto de su religión era el amor libre. Numerosas jóvenes de la mejor sociedad, seducidas por su «fuerza hipnótica», le formaron un verdadero harén. El hijo del general conde de Bothner, que mandaba un Cuerpo de ejército, se le entregó en cuerpo y alma. La hija del almirante von Pohl, jefe del Almirantazgo alemán, casi una niña, se escapó con él, incapaz—dijo—de resistir el ascendiente que el aventurero ejercía sobre ella. El escándalo fué formidable. La familia de la joven le arrancó a la fuerza del poder de su seductor; pero la muchacha volvió a evadirse para reunirse con él.

Hauser fué detenido; pero influencias misteriosas consiguieron ponerle en libertad. Su audacia entonces no conoció límites. Fundó un periódico, titulado «Emperador del Pueblo», predicando la apertura inmediata de las cárceles y manicomios.

Al mismo tiempo, con la complicidad de alguno de sus adeptos pertenecientes a la alta sociedad, realizaba grandes estafas. Dos señoras del gran mundo practicaban en provecho de Hauser el contrabando, en gran escala, del oro.

Al fin, en el mes de Marzo último, las hazñas del Rasputin alemán terminaron. Detenido en Oldemburgo, Hauser fué condenado a trece meses de prisión. Estaba cumpliendo su condena cuando la muerte le ha sorprendido bruscamente; muerte misteriosa, pero que, según dicen en Austria, tendría fácil explicación.

PLEITOS Y CAUSAS

EL GUARDA QUE MATO A UN LOCO

Ante el Tribunal de Derecho de la Sección primera se ve una causa, de la que de no haber sido suspendido el Jurado, conocería éste.

Un hombre joven, de aspecto agradable, ocupa el banquillo; es una víctima de la fatalidad.

En la noche del 1.º de octubre de 1922 este hombre, que se llama Tomás Alonso y que desempeñaba el cargo de guarda jurado en la finca titulada «Los Molinos», del término de Torrejón de Velasco, sintió que golpeaban repetidamente en una de las ventanas de la casa que con su mujer habitaba y que se hallaba situada en medio del campo.

Al preguntar quién era el que llamaba, una voz para él desconocida le pidió imperativamente que abriese y facilitase un poco de agua. No obedeció al principio, pero como los golpes continuasen cada vez con más fuerza y la voz cada vez con acento más destemplado siguió mandando más que pidiendo, se decidió a entreabrir la puerta

y a disparar una escopeta, según dice el procesado, sólo con ánimo de ahuyentar al que estaba fuera, pero hizo el disparo con tan mala fortuna, que Patricio Ocaña, que era un pobre loco, quedó muerto. Al día siguiente Tomás Alonso se presentó a la Guardia Civil de Valdemoro.

El fiscal, Sr. Arredondo, estima en sus conclusiones provisionales que se trata de un delito de homicidio, con la concurrencia de una atenuante, por el que pide la pena de doce años y un día de reclusión.

El defensor, Sr. Barrera, alega la existencia de algunas eximentes, tales como la legítima defensa y miedo insuperable, y aboga, por tanto, por la absolución.

UN «MARRONAZO» DE GAUDENCIO

Los hay desgraciados desde la pila bautismal, y a esta clase pertenece el que hoy se ha sentado en el banquillo de la Sección cuarta. El que al ver la luz primera tuvo la desdicha de que le pusieran Gaudencio, no podía emprender con éxito ninguna obra buena o mala.

Gaudencio Calleja Roa fué sorprendido el 16 de octubre de 1922, en la esquina que forman las calles del Prado y Echegaray, cuando se disponía a forzar el cierre de un establecimiento allí situado, claro que no con ánimo de robar, sino de probar la resistencia del susodicho cierre. Le fueron ocupados un destornillador, unas tenazas, una palanqueta, dos cortafíos y dos llaves.

El ministerio público le acusa del delito de tenencia de útiles para el robo, pidiendo la imposición de la pena de un año y un día de prisión correccional.

¿Habrá desgracia? Mal hubiera sido (pensar Gaudencio) sufrir la pena después de consumado el hecho y disfrutado su producto pero quedarse con la miel en los labios, «y que dictaminen» los de las Salas «el tomar las aguas del Peñón de Vélez», como dijo López Silva, es el colmo de la mala suerte.

El defensor, Sr. Muñoz Rivero, solicita la absolución de su defendido.

J. A. MORENOS

BOLSA DE MADRID

INDICES PUBLICOS	14 Septe	Día 17	Dí. 18
4 por 100 Interior			
Serie F.....	71	71	70 75
— E.....	71	71	70 50
— D.....	71	71	70 80
— C.....	71	71	71
— B.....	71	71	71
— A.....	71	71	71
— G y H.....	71	70 50	71
Idem ext. (estampillado)			
Serie F.....	86 70	84 50	84 60
— E.....	86 70	84 60	84 60
— D.....	86 70	85 25	85 25
— C.....	87 50	85 75	85 65
— B.....	87 50	85 65	85 65
— A.....	88	85 25	85 25
— G y H.....	88	84 25	84 25
4 por 100 amortizable			
Serie E.....	88		
— D.....	88		88
— C.....	88		88
— B.....	88		88
— A.....	88		88
5 por 100 amortizable			
Serie F.....	96 50	95	94 95
— E.....	95 25	95	94 95
— D.....	95	95	95
— C.....	95 50	95	95
— B.....	95 50	95	95
— A.....	95 50	95	95
Idem Id. Emisión 1917			
Serie F.....	96 15		
— E.....	96 50		
— D.....	94 50		
— C.....	95 25	94 90	
— B.....	95 25	94 90	
— A.....	95 25	94 90	
Obligaciones del Tesoro			
Serie A.....	101 70	101 15	101 20
Serie B.....	101 70	101 15	101 20
Ayuntamiento de Madrid			
Obligaciones de 1868.	84	84	
Exprop. interior 5%.			
Cédulas del Fisancho.	96	94 50	
1908 (Deudas y Obras).	84		85
Empréstito de 1914.	89 50		
Villa Madrid 1918.	89 50		86 50
Empréstito de 1923.			
Banco Hipot. de España			
Cédulas al 4 por 100.	90	90 25	90 50
Idem al 5 por 100.	98 55	99 20	99 20
Id. hipot. al 6 por 100	100	110 75	110 50
Valores Industriales			
Banco de España.	581	570	568
Bonos Id. Id. 6 por 100.			
Hipotecario.	258		257
Hispano Americano.	175		
Español de Crédito.	150		146
Tabaos.	240	248	248
Explosivos.	800	852	852
G. Azuc. preferentes.	85		85 75
Idem ordinarias.	35	35	
Altos Hornos.	105		
Duro Pelguera.	52 50	48	48
Unión Alcoholar.	52	82	
Banco Central.	115	116	117
Ferrocarriles (acciones)			
M. a Z. y a Alicante.	811 50	805	805 50
Nortes.	839	803 50	809 50
Metropolitano.	222	200	274
Madrid.ª de Tranvías	96		
Obligaciones			
Azuc.ª estampilladas.	73 50		
No estampilladas.	76 50		74 50
Bonos Naval.	100 75		
Empréstito Marruecos	81 15	79 50	
Ferrocarriles			
M. a Z. y a A. Arizas.	98 75		90 75
Idem 1.ª hipoteca.	287 50	228	284 50
Valores extranjeros			
Español Ifo de la Plata	230	229	228
Obligaciones Riofinto	104 00		
Bonos Pefarroya.	100	99	
Asturiana de Minas.	108		
Cambios			
Francos.....	43 45	44 65	44 50
Libras.....	84 04	83 25	83 58
Dólares.....	7 50	7 87	7 87
Marcos.....	0 50		
Liras.....	82 85	83 75	
Francos suizos.....	194 50		
Francos belgas.....	36 50	38 75	
Escudos portugueses.	0 23		

AVISOS UTILES

El más superior de todos los laxantes de composición vegetal. Obra suavemente. Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: uno o dos granos, por la noche, al cenar. Venta en farmacias, droguerías y centros de específicos.

medallas religiosas en oro y plata. Jovería Pérez Molina C. S. Jerónimo, 29, esquina Plaza Canalejas.

ARTISTICAS

PEQUEÑO INCENDIO

Se inflama una cocina de gasolina

En el piso bajo de la casa número 24 de la calle del General Pardiñas se inflamó esta mañana una cocina de gasolina, originando un pequeño fuego.

El inquilino del piso, Rafael Martín Bueno, de treinta y dos años de edad, y José Bueno Salvador, de cincuenta y nueve, que vive en San Andrés, 14, sufrieron diversas quemaduras al intentar sofocarlo.

No tuvo que intervenir el servicio de incendios.

Sección financiera

LA EXPOSICION AGRICOLA DE MOSCÚ

En tanto Francia y Alemania siguen su secular pugna, atizando la hoguera de sus odios...

Este resurgimiento de Rusia es uno de los fenómenos más interesantes de la vida internacional contemporánea.

En estos momentos precisamente acaba de cerrarse una Exposición en Moscú que acredita los avances hechos en la obra de reconstrucción de Rusia.

Al certamen concurren expositores de todas las regiones rusas, de las naciones que formaban antes parte del Imperio moscovita...

El total de expositores extranjeros ha sido 300; de ellos, 118 alemanes, 30 austriacos, 17 ingleses...

Con esta Exposición el Gobierno soviético ha buscado dos finalidades: primera, dar una sensación de confianza al campesino ruso...

En estos momentos precisamente acaba de cerrarse una Exposición en Moscú que acredita los avances hechos en la obra de reconstrucción de Rusia.

A los españoles no debe serles indiferente el hecho que registramos. Aparte de la conveniencia de que Rusia se ponga lo antes posible en condiciones de salir al extranjero...

Si tardamos en establecer contratos con aquel país corremos el peligro de que cuando los establezcamos, otros países hayan recabado mejoras en el trato que equivalgan a cerrar el paso de nuestras mercaderías a Rusia.

EN ESPAÑA

LA ELECTRIFICACION DEL PUERTO DE PAJARES

Siguen los trabajos de electrificación de la tracción ferroviaria en el puerto de Pajares. La Compañía debe proponerse inaugurar pronto esta forma de servicio...

La electrificación del Puerto de Pajares reportará grandes beneficios a la economía nacional.

EL DIVIDENDO DE LA PAPELERA

Los tenedores de acciones de La Papelera percibirán este año menor dividendo que el pasado. Se cree que cobrará un 5 por 100, un 6 a lo sumo...

EN EL EXTRANJERO

MOVIMIENTO COMERCIAL

En Bélgica.—Durante el pasado año el comercio exterior de Bélgica se elevó a francos 15.181.125.000, contra 17.471.368.000 en el año anterior.

Las importaciones ascendieron a francos 9.078.007.000 y las exportaciones a 6.083.118.000.

En Grecia.—El comercio exterior griego en 1922 fué de 6.541 millones de dracmas; de los que 3.079 corresponden a las importaciones y 2.462 a las exportaciones.

EMPRESTITOS

El Gobierno húngaro está gestionando la realización de un empréstito en Norteamérica. El conde de Apponyi lleva las negociaciones en Nueva York...

Al empréstito oro alemán se han hecho suscripciones por valor de 164.224.000 marcos oro.

BOXEO

ALIS CONTRA HOBIN

París, 18.—El Comité de urgencia de la Internacional Boxing Unión ha resuelto por unanimidad aceptar el reto lanzado por el campeón español Ricardo Alís contra Hobin...

En su consecuencia y de conformidad con los reglamentos, se ha concedido al boxeador Hobin un plazo de treinta días, que expira el 15 de noviembre próximo...

SIGUEN LOS ATROPELLOS

Una mujer muerta por un automóvil

Esta mañana, a las once, cuando intentaba cruzar una señora la calle Mayor, frente a la plaza de la Villa, fué atropellada por el automóvil número 1.126 M., que la produjo gravísimas lesiones.

Conducida a la Clínica de urgencia de la plaza Mayor por los guardias números 1.114 y 1.138, que prestaban servicio en el Gobierno civil, falleció a los pocos momentos de ingresar en dicho establecimiento.

El facultativo que estaba de guardia, doctor Villegas, le apreció, entre otras lesiones, la doble fractura de la base del cráneo.

Avisado el Juzgado de guardia, se personó en la referida Clínica, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

La muerta no ha podido ser aún identificada, pues en el bolsillo que llevaba no se encontró ningún documento que acreditara su personalidad.

Aparenta tener unos treinta y dos años de edad, y viste con cierta elegancia, lo que hace suponer que pertenece a una familia de la clase media.

No pudo prestar ninguna declaración, pues al ingresar en la Clínica había perdido el habla.

El «chauffeur», que se llama Baltasar García Rodríguez, de cuarenta años de edad, domiciliado en la calle del general Arrando, número 5, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 19 DE OCTUBRE DE 1923

Santos del día.—Santos Pedro de Alcántara, fundador; Aquilino y Eusebio, obispos; confesores; Lucio y Tolomeo, mártires, Santas Pelagia, virgen y mártir, y Fedeswinda, virgen.

La misa y oficio son de San Pedro de Alcántara, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio de los Alemanes; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, ejercicio, precios y reserva.

En Jesús continúa la novena a Jesús Nazareno; a las diez, misa cantada, en la que predicará D. Juan Causani, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, función a San Pedro de Alcántara; a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, ejercicio, y predica el P. Gamarra.

En Nuestra Señora de los Dolores, al anochecer, Corona dolorosa y Viacrucis.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Alonso.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, de la Visitación en los Monasterios de Salésas y en Santa Bárbara, o del Puerto en su iglesia.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna.—Turno, Beato Juan de Rivera.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 19

ESPAÑOL.—Compañía Morano.—(Beneficio de Amparo F. Villegas.)—A las 10,15, Tierra muerta (estreno).

COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—A las 10,30, La copa del olvido y el célebre cancionista Spaventa en sus tangos y estilos criollos.

LARA.—A las 6, Por las nubes y La chupaza del sofá.—A las 10,30, La mala ley.

ZARZUELA.—A las 6,15, Benamor.—A las 10,30, La moza de Campanillas.

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las 10,30, El bandido de la sierra.

APOLO.—Empresa Francisco Delgado.—Compañía cómicolirica Amadeo Vives.—A las 10 (especial), Doña Francisquita.

REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!—A las 10,30 (especial), Dedé.

REY ALFONSO.—(Inauguración de la temporada oficial.)—A las 10,30, El condado de Mairena.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y a las 10,30, Arcadio es feliz (gran éxito de risa).

10,30, Arcadio es feliz (gran éxito de risa).

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las 10,30, Las hijas del Rey Lear.

PRICE.—Compañía Marcen.—A las 6,30 (popular), El niño judío.—A las 10,30 (corriente), El gato montés (reposición).

COMICO.—A las 6,15 y a las 10,30, Las alegres amazonas.

FUENCARRAL.—Compañía Federico Caballé.—A las 6, La Dogaresa.—A las 10,15, La rubia del Far-West y El guitarrico.

MARAVILLAS.—Compañía Eugenio Casals.—A las 6, ¡Hay que ver! ¡Hay que ver! Rigoletto (estreno) y Edmond de Bries.—A las 10,15, ¡Hay que ver! ¡Hay que ver! Rigoletto y Edmond de Bries.

MARTIN.—(Debut de Julia García y Alfredo Cruz.)—A las 6,15 (doble), La alsciana y La luz de Bengala.—A las 10,30 (doble), La guillotina.

LATINA.—Compañía Loreto-Chicote.—A las 6 y a las 10,15, Los chicos de la escuela y La salvación de España.

NOVEDADES.—Compañía Alcoriza.—A las 6 (popular), Por llegar a la cumbre.—A las 10,30 (corriente), El niño de oro.

ELDORADO.—Compañía Narcis.—A las 7 (corriente), Rapacino.—A las 10,30 (especial), El chico de la portera y El pibe del corralón.

RUMEA.—Cinematógrafo y varietés.—A las 6,30 y a las 10,30, Isabela Moncayo, Marichu de Begoña, Marionettes Haydee, Pepita Llaser, Lolita Astolfi, Moreno y su excéntrico Lepe.

CIRCO AMERICANO.—A las 6 y a las 10,15, beneficio de Las 10 Royal Scots, con trabajos nuevos y de gran éxito, completando el programa todas las atracciones.

CINEMA GOYA.—A las 5,30 y a las 10,15, Éxito de la graciosísima comedia (por Barrimore) titulada La chica del taxi.—Estreno de la película cómica Dos tipos listos.—Estreno de la sexta jornada La casa del misterio y otras.—Mañana, gran acontecimiento, estreno de Bajo dos banderas.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Viernes de moda.—Estreno Un pillo con suerte (por el coloso Georges Wilen).—La maleta negra (por Herbert Rawlinson).—Esta casa del misterio (sexto libro de esta hermosa novela, por Elena Dargey).—Esposa previosora (por El Ouros).

Madrinas de guerra

Soldados que se encuentran prestando servicio en el Ejército de operaciones en África que desean una madrina de guerra con quien sostener correspondencia:

Fabricio Carnero y Félix Tejera, de la primera compañía del segundo batallón de Covadonga.

José Lorenzo Delgado, cuarta compañía del batallón de Cazadores de Talavera, número 18, y Pío Fernández Castro, de la segunda compañía del mismo batallón.

Joaquín Navarro Andueza, Regulares indígenas de Ceuta, número 3, tercer escuadrón, Tetuán.

Dionisio Rodríguez Rodríguez y Pablo Díaz Gómez, cuarta compañía del batallón de Cazadores de Talavera, número 18.

Alfonso de la Villa, José Luis de Montenegro, Emilio Martínez y Mariano García, segunda compañía del segundo batallón de Covadonga, número 40.

Lorenzo Bustillo, cuarta compañía del batallón Expedicionario, número 14, Larache.

Alberto Pla, Vicente Hernández, Antonio Hidalgo, Lucas Villahermosa, Mariano García, Fernando García y Angel García, segunda compañía del segundo batallón de Covadonga, Larache.

José Santiago Murcia, sexta compañía del batallón de Cazadores de Talavera, número 18.

Jerónimo Bonet, Julián Sánchez, Pascual Bereguer y José Peyador, primera compañía del batallón expedicionario de San Quintín, número 48.

Urbano García González, sexta compañía del batallón de Cazadores de Talavera, número 18, y Luciano Mate Esteban, de la primera del mismo.

EDICTO

Nos han comunicado su intención de contraer matrimonio: BOSHARD, Alfredo, soltero, nacido el 28 de mayo de 1899, natural de Winterthur-Veltheim (Suiza), domiciliado en Madrid.

DIETICH, Marta, soltera, nacida el 30 de junio de 1901, natural de Winterthur-Veltheim y domiciliada en dicho Winterthur-Veltheim.

Todo impedimento contra el proyectado enlace que se conozca deberá comunicarse, en el término de diez días, al Oficial del Estado civil que suscribe.

Winterthur (Suiza), 16 de octubre de 1923.—El Oficial del Estado civil, Hch. Müller.

PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor alimento y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc. FARMACIA ORTEGA, LEON, 13. BARRIO DE SAN FRANCISCO.

DE FAMA MUNDIAL. Medicación científica y práctica (a gotas) para la curación radical de la Sífilis y enfermedades de la piel. LABORATORIO VIDAL ORENSE (ESPAÑA). Dr. Bengué, 15, Rue Bailu, París.

BAUME BENGUE. Curación radical de GOTA-REUMATISMOS-NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías.

UROMIL. PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO. Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, para combatir el Artritis. Gota, Reuma, Arenillas, Cólicos nefríticos, Mal de Piedra, etc. Se consiguen curaciones sorprendentes en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados de más renombre. Los análisis de orina después de tomar el UROMIL demuestran que provoca verdaderas descargas uricas. Purifica la sangre, lava los riñones, arrastrando hacia la orina el venenoso ácido. Los que sufren de URICEMIA, tomen el UROMIL, si queréis curar y prevenir la repetición de nuevos ataques.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Francisco García Morínigo. Falleció el día 19 de octubre de 1921. R. I. P. Sus hijos y demás familia, RUEGAN a sus amigos una oración por su alma. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Pascual y el manifesto, y las que se celebren en San Luis el viernes 19 del corriente, serán aplicados por su eterno descanso.

PARA ADELGAZAR EL MEJOR MEDICAMENTO DEL GADASE PESQUI. No perjudica a la salud. Sin yodo, ni derivados del yodo, ni iodo. Composición nueva. Desaparición de la gordura superficial. Venta en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas frasco, y en el Laboratorio PESQUI por correo, 8,50, Alameda 17, San Sebastián-Guipuzcoa-España. Ozonopino Ruy-Ram. Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas. CARRETTAS, 37, PRAL. 3.º MADRID.

MARCA CONCEDIDA PEDIDOS. VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EV EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL. EXPOSICIÓN DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS. Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid. PAGOS.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid. DEPOSITOS EN MADRID. Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, núm. 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gilmeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 15°; a las doce, 25°; a las cuatro, 28°; máxima al sol, 34°; mínima a la sombra, 11°.

EN PROVINCIAS.—Máxima de ayer, 35° en Castellón; mínima de hoy, 6° en Cuenca.

TIEMPO PROBABLE.—En toda España buen tiempo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

Diez céntimos número

LO DEL DIA

El gobernador de Madrid ha publicado un bando obligando a los dueños de comercios de substancias a fijar listas de los precios. En Barcelona prosigue también la labor del gobernador en pro del abaratamiento. Los nacidos en el día de hoy tendrán gran inventiva. — En 1871 muere Severo Catalina.

VIDA MUNICIPAL

REPRESION DE LA MENDICIDAD

En el Ayuntamiento se han reunido los señores gobernador civil, alcalde presidente, obispo de Madrid-Alcalá, director general de Orden público, tres señores condeces de la Guardia Civil, D. Francisco García Molinas, el presidente del Centro Instructivo y protector de ciegos y los tenientes de alcalde, para cambiar impresiones respecto a la represión de la mendicidad.

Se hizo patente en la reunión la necesidad de crear Juntas de barrio, constituidas por el teniente de alcalde, el cura párroco y dos o más vecinos, encargados, en primer término, de formar el censo de pobres.

También se hizo notar la conveniencia de que tan sólo los ciegos pudieran vender participaciones de la Lotería, y se tomaron algunos acuerdos, que oportunamente se harán públicos, para perseguir a los profesionales de la mendicidad.

LABOR DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

Por la tenencia de Alcaldía del distrito de Palacio fué reconocida el lunes último, en la calle de Ventura Rodríguez, gran cantidad de leche, que procedente de Miraflores de la Sierra trala D. Bernardino Lozano, vecino de Alcobendas, para repartirla en diferentes despachos de esta corte. Del reconocimiento practicado fueron inutilizados 348 litros, por encontrarse la mayoría aguada y otra parte en malas condiciones, por estar tapados los cántaros con hierbas.

En la tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista han sido formuladas las siguientes denuncias el martes 16 del actual: A D. José Cobo (Montesquiza, 5); D. Manuel Cavia (Espartinas, 1), y dueños de las lecherías de Pardiñas, 3; Oizaga, 14; Orellana, 16, y Villalar, 6, por expender leche aguada; a D. Cándido Sanz, por tener al descubierto el cobre de los recipientes; a D. Máximo Marina (Príncipe de Vergara, 14), por tener 37 paquetes de chocolate con gusanos; a D. Cayetano Fernández (Jorge Juan 57), por tener tres sifones con posos; y a D. Hipólito García (Hermosilla, 78), por despachar azúcar con falta de peso; al dueño de la carnicería de Zurbano, 22, por tener la carne sin rejilla protectora, y a los dueños de las tahonas de Ayala, 134, y Alcalá, 137, por expender pan falto de peso.

Procedentes del Mercado de los Mostenses han sido enviados ayer al quemadero, para ser inutilizados, 941 kilos de pescado, 48 aves, dos liebres, dos jamonos y tres terneras, todo en malas condiciones para el consumo.

ARBITRIO SOBRE APARATOS AUTOMATICOS INSTALADOS EN LA VIA PUBLICA

Terminada la matrícula correspondiente al ejercicio de 1923-24, queda expuesta al público, en la Sección de Ingresos del Ayuntamiento, durante quince días hábiles, a fin de que pueda examinarse por los contribuyentes, de diez a doce de la mañana, y formular dentro de dicho plazo, las reclamaciones que a su derecho interesen sobre inclusión, exclusión o reforma de cuota.

Transcurrido el citado plazo, se procederá al cobro del arbitrio a domicilio por los recaudadores municipales en la forma que determina la instrucción de recaudación.

ARBITRIO SOBRE LOS PERROS

Terminada la matrícula de perros correspondiente al ejercicio de 1923-24, queda expuesta al público en la Sección de Ingresos del Ayuntamiento, durante quince días hábiles, a fin de que pueda examinarse por los contribuyentes, de diez a doce de la mañana, y formular, dentro de dicho plazo, las reclamaciones que a su derecho interesen sobre inclusión, exclusión o reforma de cuota.

Transcurrido el citado plazo, se procederá al cobro del arbitrio a domicilio por los recaudadores municipales en la forma que determina la instrucción de recaudación.

SUBASTAS

Lista de subastas pendientes en el Ayuntamiento, con expresión de su cuantía y fecha de celebración:

Día 27 de octubre.—Construcción de pavimentos con pórfido diabásico en las vías públicas de esta capital, hasta 31 de diciembre de 1927. Importe anual calculado, pesetas 300.000.

Día 30.—Obras de reforma y ampliación en el Parque Norte de Limpiezas. Presupuesto, 308.189,50 pesetas.

Día 3 de noviembre.—Suministro de papel, cartulinas y cartones para la imprenta Municipal, hasta 31 de marzo de 1925. Importe anual, 40.000 pesetas.

Día 6.—Construcción de un edificio municipal para Tenencia de Alcaldía, Casa de Socorro y Juzgado municipal en el distrito de la Universidad. Presupuesto, 1.269.012,80 pesetas.

Día 8.—Obras de pavimentación en las calles de Fuenterrabía, paseo de la Florida, Pacifico, Marqués de Santa Ana, paseo de las Yserías, glorietta de unión de este paseo con el del Canal y Choperas, Rondas de Toledo y Segovia, Camino Alto de San Isidro y plazas del Puente de Toledo y Segovia. Presupuesto, 5.729.047,98 pesetas.

Día 10.—Construcción de pavimentos de granito porfídico en las vías públicas de esta capital, hasta 31 de marzo de 1927. Importe anual calculado, 300.000 pesetas.

Día 13.—Adquisición de géneros con destino a la confección de vestuario, reposición de camas y ropas de los acogidos en el pri-

mero y segundo departamento de los Colegios de Nuestra Señora de la Paloma y Escuela-abergue de niños abandonados, para el año 1923-24. Importe total, pesetas, 123.454,50.

Día 14.—Derribo y aprovechamiento de los materiales de las casas números 2 y 4 de la calle de Mesonero Romanos, con vuelta la primera a la calle del Carmen, 26. Precio tipo, 8.648,50 pesetas.

CONCURSOS

Día 23 de octubre.—Concurso de instalaciones de carácter sanitario para el nuevo Matadero. Plazo: sesenta días hábiles, que terminarán en la fecha que al margen se expresa. Tipo libre.

Día 25.—Enajenación del hierro viejo existente en los almacenes y depósitos municipales. Las proposiciones se presentarán en el Negociado de Subastas. Tipo libre.

Día 8 de noviembre.—Concurso para adquirir material automóvil con destino al servicio de Incendios de esta capital. Las proposiciones en el Negociado de Subastas durante el plazo del concurso. Importe, 617.500 pesetas.

Día 22.—Concurso de elección de un modelo de guardabarros, adaptable a carruajes de motor mecánico. Plazo para la presentación de proposiciones: dos meses, que terminan en la fecha expresada al margen.

GACETILLAS TEATRALES

Lara.—La reposición de la comedia en dos actos, de D. Jacinto Benavente, *Por las nubes*, ha sido un éxito definitivo y rotundo. El público que asistió al reestreno ovacionó la obra con entusiasmos, siendo celebradísimo el admirable conjunto de la interpretación, en la que destaca el arte de Leocadia Alba, Concha Catalá, Luisita Rodrigo, Luis Peña, José Isbert y Gonzalo de Córdoba.

Mañana viernes, a las seis de la tarde, *Por las nubes* y *La chapuza del sofá*, y a las diez y media la hermosa comedia de Linares Rivas *La mala ley*.

Infanta Isabel.—Mañana viernes, tarde y noche, *Arcaño es feliz*, extraordinario éxito de risa, triunfo personal de la Moneró y de Alarcón.

Se despachan localidades en Contaduría.

Rey Alfonso.—Mañana viernes, a las diez y media de la noche, se realizará la inauguración de la temporada oficial de la compañía de este teatro con la comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca, *El condado de Mairena*.

El sábado y domingo, a las seis y media y diez y media, *El condado de Mairena*.

Se despacha en Contaduría.

Zarzuela.—Sigue *La moza de Campanillas* llenando el teatro, y *Benamor* siendo la obra predilecta del público.

Mañana viernes por la tarde, *Benamor*, y por la noche, *La moza de Campanillas*.

Martín.—Mañana viernes, en la sección doble de tarde, debut de la tiple cantante Julia García y el barítono Alfredo Cruz, con las aplaudidas obras *La alsaciana* y *La luz de Bengala*. Dirigirá la orquesta el maestro Guerrero.

A las diez y media de la noche, la graciosa zarzuela en dos actos *La gullotina*, en la que tanto se distinguen las señoras y señoritas Paisano, Eximeno, Ruiz, Guzman, y los Sres. García Ibáñez, Rodríguez, Ramos, Guillén, Couto y Vilches.

Circo Americano.—Para mañana viernes se prepara en este circo un verdadero acontecimiento: el beneficio de las notabilísimas ciclistas y bailarinas inglesas, que han sido la mayor atracción de la temporada; número tan elegante, sugestivo y pintoresco, que deja en el público de Madrid el mejor recuerdo.

Como hemos anunciado, el sábado, por la tarde, gran espectáculo, en el que figura la presentación de la troupe Perezoff, de reputación universal, cuya función se dedica a beneficio de la familia del infeliz torero el Señorito.

Un nuevo espectáculo.—Como ayer se dijo, en la noche del sábado debutará en el teatro de Price la compañía italiana de pantomimas coreográficas «Molasso», la cual viene precedida de gran nombre y es única en su género.

En la noche del debut representarán las pantomimas «La mimada» y «Un paseo por Milano», y en la misma función debutará la eminente soprano y concertista de arpa Hedda Ristori.

Los que conocen el espectáculo aseguran que la sala de Price se verá llena durante las diez únicas representaciones que actuará en Madrid este espectáculo.

Edmond de Bries *estrayendo*.—Esta semana estrena Edmond una colección de trajes riquísimos. En despedida, quiere este genial artista dejar un recuerdo grato de esta última actuación en Madrid. Maravillas ve su sala llena de señoras para admirar los trajes de este imitador de cancionistas célebres.

El *asombro de Damasco* es cada día más celebrada; es una de las obras que mejor interpreta la compañía de Casals. El lujo, la postura en escena, todo es de primera.

CHAMPAGNE
VEUVE
CLICQUOT
PONSARDIN
REIMS
Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

Vida deportiva

SOCIEDAD CULTURAL DEPORTIVA PROGRAMA DE LA SEMANA

La Sociedad Cultural Deportiva celebrará el domingo próximo, día 21, una marcha atlética reglamentaria de 15 kilómetros de recorrido.

Se dará la salida a las nueve en punto de la mañana en el Paseo de Rosales, frente a la calle del Marqués de Urquijo. Los marchadores atravesarán el Parque del Oeste para salir a la carretera de la Coruña; el regreso se efectuará por el mismo trayecto.

Esta marcha es exclusiva para los socios «culturales», los cuales hallarán tocos los detalles que les interesen sobre esta prueba en su local social (Pontejos, 3).

También celebrará esta Sociedad el domingo próximo una excursión a la Sierra del Hoyo, a la que podrán asistir los asociados y personas que les acompañen, las que deberán inscribirse previamente en el domicilio social.

El primer equipo de la Sociedad Cultural Deportiva jugará el domingo, a las once, en su campo de la calle de López de Hoyos, el primer partido de campeonato de segunda categoría, grupo A, contra el Ariñ.

La Sociedad Cultural Deportiva ha comenzado sus entrenamientos semanales de «hockey» en su campo de deportes.

«FOOT-BALL» EL PLEITO GALLEGO

El Real Club Deportivo de la Coruña ha hecho públicas las cartas oficiales que se han cruzado con motivo de su pleito.

La Federación Gallega envió al Deportivo copia de la nota que ya conocen nuestros lectores, dándole un plazo hasta el miércoles para que hiciesen regresar a Ramón González y Chiaroni a Vigo y cesasen en su actitud de sobornar jugadores, pues el Club vigués les acusaba de pretender deshacer su primer equipo «entregándoles dinero para que se abstuvieran de jugar en el Celta».

El presidente del Real Club Deportivo contestó rechazando tales propósitos y anunciando que vela en la denuncia del Club Celta una injuria y una ofensa grave, por lo que llevaría el asunto a los Tribunales de justicia.

Negaba que hubieran hecho gestiones para llevarse a ningún jugador, y anunciaba su propósito de admitir en su seno a cuantos futbolistas espontáneamente lo solicitasen.

Y como en esta forma se habían inscrito González y Chiaroni, y siendo los citados señores mayores de edad, y estando en el pleno uso de todas sus facultades y en plena posesión de su libérrima voluntad, son ellos únicamente los que pueden o no regresar al Club Celta, por cuanto el Club Deportivo no puede en manera alguna imponerle ni ordenarlo a ellos ni a nadie.

Copia de estas cartas enviaron a la Federación Española al propio tiempo que se dirigió a la opinión en un manifiesto titulado «¡Justicia!», acusando a la Federación Gallega de caciquismo, por lo que el manifiesto termina así:

«Sólo pedimos a la Real Federación Española de Clubs de foot-ball que envíe a Galicia un delegado de rígida moral que nos oiga a todos y que, sin admitir presiones amistosas y caciquiles, se informe detenidamente de todo cuanto, vergonzosamente, está ocurriendo en esta abandonada región.»

Pero, además, el presidente del Deportivo envió al presidente del Celta otra carta, en términos corteses, rechazando las imputaciones que les han dirigido y apelando a su caballerosidad para saber las razones que han tenido para formular esa denuncia y pruebas que posean, y preguntarles si están dispuestos a mantener tal acusación en todo momento, para que en ese caso el Deportivo tome las medidas conducentes a dejar su nombre en buen terreno.

MOTOCICLISMO

EL CALENDARIO INTERNACIONAL

Los delegados de la Federación internacional de los Clubs motociclistas se han reunido en París para confeccionar el calendario motociclista internacional de 1924.



Estuvieron presentes los siguientes representantes: Ruiz Ferry (España), Green Fenton (Inglaterra), Neher (Suiza), Head (Italia), barón de Nothomb (Bélgica), Longuemare y Fourreau (Francia) y Bendixen (Dinamarca).

Después de una breve discusión, se ha dispuesto este calendario:

Abril.—Del 3 al 13, Vuelta a Italia (Italia); días 20 y 21, Prueba de resistencia Francia. Del 30 de Abril al 8 de Mayo, carrera de Seis Días (Inglaterra).

Mayo.—Del 4 al 25, Gran Premio del Moto Club de Italia (Italia). Día 19, Gran Premio de España (España).

Junio.—Día 15, Gran Premio de Suiza (Suiza). Del 23 al 28, Tourist Trophy (Inglaterra). Fines de Junio, Prueba de resistencia (Holanda).

Julio.—Del 6 al 13, Doce Horas en Madrid (España). Días 6 y 7 o 13 y 14, Gran Premio de motocicletas y «sidecars» (Bélgica). Día 14 o 19, Gran Premio de motocicletas (Francia). Días 25 al 31, Circuito de los Vosgos (Bélgica). Día 27, Jornada de los «records» (Francia).

Agosto.—Del 5 al 10 o del 20 al 25, Lieja-Niza-Lieja (Bélgica). Día 17, Jornada de los «records» (Bélgica). Días 23 al 24, «Meeting» de Fanot (Dinamarca).

Septiembre.—Día 6, Campeonato motociclista de Europa (Italia). Días 13 y 14, «Raid» Norte-Sur (Italia). Dentro de la primera quincena, Gran Premio de autociclos (Francia).

CICLISMO

LA CARRERA DEL DOMINGO

El Veloz Ciclista Madrileño celebrará el domingo su segunda carrera, que estará reservada a corredores de tercera categoría y neófitos que pertenezcan a la Sociedad desde Septiembre último como mínimo, excepto los neófitos, que podrán participar aun cuando sólo pertenezcan desde el corriente mes.

La salida se dará en el paseo de Rosales, para continuar por la calle de Moret al kilómetro 4 de la carretera de La Coruña, El Plantío, Las Rozas, Galapagar, bifurcación de Villalba, Torreldones, Las Matas, Las Rozas, hasta continuar al punto de partida (85 kilómetros en total). Los neófitos tendrán situado el viraje en Las Rozas, por lo cual el trayecto a recorrer por ellos será de 30 kilómetros.

La inscripción está abierta en el domicilio social (Moratín, 61, tienda) hasta mañana viernes, a las diez de la noche, siendo los derechos: de dos pesetas para los de tercera categoría, y de una peseta para los neófitos, no reembolsables en ningún caso.

Esta carrera se regirá por los reglamentos de la U. V. E. La lista de premios está expuesta en el domicilio social. Al vencedor de tercera, además del premio en metálico que le corresponde, se le abonarán los viajes de ida y vuelta, con tres días de subvención para estancia, con objeto de que represente al Veloz Ciclista Madrileño en el campeonato de España, que tendrá lugar en Barcelona.

UNA CENA DE HONOR

Paris, 18.—El Presidente del Consejo ha ofrecido anoche el el Quai d'Orsay una cena en honor de los Sres. Mazarick y Millerand.

MUERTE REPENTINA

En la Casa de Socorro sucursal de Palacio ingresó el sábado agónico un caballero que se había sentido indispuerto en la calle, falleciendo poco después.

Llevaba en los bolsillos una cédula personal a nombre de Juan Aguilar, de cincuenta años, casado, catedrático, de Porcuna (Jaén).

Atropello de automóvil

En la calle de la Princesa, Matías González fué atropellado por el automóvil 3.991, que guiaba José Pérez Magro, que fué detenido.

Matías fué curado de lesiones de pronóstico reservado.

El «Reina Victoria Eugenia»

Cádiz, 18.—Esta mañana, y procedente del Plata y escalas, ha fondeado en este puerto el vapor correo «Reina Victoria Eugenia».

La insurrección en Filipinas

TROPAS AMERICANAS
Eilvase, 19.—Para sofocar la insurrección en las Islas Filipinas, han marchado tropas americanas para restablecer el orden. La Asamblea Constitucional en Filipinas aprobó la petición de la Comisión de Independencia de que sea sustituido el gobernador general americano, Wood.

Bronquitis, Tos, Asma, Gatarros, Tuberculosis
La cura vegetal núm. 15 del Abate Hamon, cura estas dolencias ejerciendo una poderosa acción descongestiva sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo. Pida folleto gratis. Diríjase a Laboratorios Botánicos, sección núm. 2 Ronda de San Pedro, 11, Barcelona; delegación para Madrid solamente: Arrieta, 13, pral.

A las Asociaciones de Funcionarios Municipales de toda España

El presidente de la Federación de empleados municipales y obreros del Ayuntamiento de Madrid ha dirigido la siguiente carta a sus colegas de provincias con el fin de unificar y obtener el mayor éxito del esfuerzo colectivo en favor de los importantes intereses que dirige:

«Distinguido compañero: Son muchas las Asociaciones de empleados y obreros de los Ayuntamientos de España que nos escriben, telegrafían y aun nos requieren a conferencias telefónicas solicitando nuestra opinión o que les indiquemos la conducta que deben seguir en el momento actual.

También se nos habla de peticiones hechas o que se piensan hacer al Directorio militar, relacionadas con la futura reorganización que ha de dársele en breve a los Municipios. Teniendo presentes las justas aspiraciones de todos, esta Federación se considera en el deber de dirigirse a sus compañeros de provincias para ver el modo de unificar el derecho de petición, rogándoles al mismo tiempo nos concedan una vez más su confianza, a fin de que con la oportunidad debida y con la prudencia que requieren los difíciles momentos en que hoy nos encontramos, en nombre de todas las Asociaciones municipales, poder tratar con el referido Directorio de cuanto afecte a la reorganización municipal proyectada.

Para llevar a cabo nuestro plan, consideramos conveniente que las Asociaciones se abstengan en lo sucesivo de hacer al Directorio militar ninguna clase de indicaciones ni solicitudes que afecten al decreto próximo a publicarse, considerado como transitorio, y que será reemplazado por la reforma definitiva que han de sufrir los Ayuntamientos; y esta Federación, apenas sean conocidos tan importantes decretos (en unión de valiosísimas Asociaciones ajenas a la política, que cuentan con ramificaciones en todos los Ayuntamientos de España, y que tienen también intereses municipales que defender, con las que ya estamos al habla y de acuerdo en la apreciación de los sucesos que se acaecían), estudiará rápidamente todos los puntos que abarque la ya varias veces referida reorganización municipal y hará un proyecto de petición al Directorio, que antes de elevarlo al Poder ejecutivo con mucho gusto someterá a vuestra aprobación.

Así, pues, agradeceríamos a todos que atiendan nuestro ruego, pues sin conocer con toda certeza adónde se nos pretende llevar, es muy aventurado pedir, y encareciéndoles cumplan rigurosamente con la obligación impuesta, es de esperar que la calma perdida vuelva a sus espíritus; tengan confianza en que el Directorio militar, nacido, según sus múltiples declaraciones, para restablecer los fueros de la justicia, extirpando el caciquismo, en sus resoluciones ha de tener siempre en cuenta, no sólo el respeto debido a los estatutos y leyes al amparo de las cuales prestamos nuestros servicios, sino también el sagrado derecho que en sí lleva una honrada juventud consumida cumpliendo fielmente con nuestro deber.

Rogando una contestación inmediata, quedan vuestros afmos, amigos y compañeros, ss. ss. q. e. s. m., el presidente, Manuel Cereso Garrido.—P. O., el secretario, José Fernández.

NECROLOGICA

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte de D. Gonzalo de Figueroa y Torres, duque de las Torres, marqués de Villamejor, alcalde que fué de Madrid, de grata memoria para la sociedad.

La duquesa viuda de las Torres y sus hijos están recibiendo vuestras inolvidables de afecto y consideración.

NOTICIAS GENERALES

Para los extranjeros es complemento indispensable del desayuno la mermelada. La mejor, la de TREVIJANO

Desde el día 15 del actual se ha instalado la Notaría de D. Mateo Azpeitia en su nuevo domicilio, Castellana, 13, principal.

La Notaría de D. Mateo Azpeitia, decano de este ilustre Colegio, se ha trasladado al pasto de la Castellana, 13, principal. Así nos lo comunica nuestro distinguido amigo en atento B. L. M. que nos envía.

Espanoles fallecidos en el extranjero

El cónsul general de España en Lisboa participa el fallecimiento de los siguientes súbditos españoles:

Vicente Serrano Torres, natural de Aspe (Valencia), ocurrido el 15 de septiembre último; Nicolás López, natural de El Ferrol, ocurrido el 27 de agosto próximo pasado; María de la Encarnación Gamonedo Díaz, natural de la Coruña, ocurrido el 30 de agosto último, y Juan Antonio Puga, natural de Tuy (Pontevedra), ocurrido el 22 de septiembre último.

Reina Victoria Hotel
VALENCIA